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uNIUs veszedelmét legalább a termés musa pezsdül ebben a titozatos den egészséges emberi lélek csak lej . betakaritásáig. Így váltakozik ju- nagy váltakozásban. Az Eleté, a folyton megujuló diadalmas Ele- ya- végét mutatja a naptár. Az iskola- ius végén a lelkek hangulata, a amelyben nincs és nem lehet meg- tet kivánja és kivánhatja. Egye- is év végét és a terméshetakaritási munka befejezésében és a munka állás mert a megállás pusztulást dül azt. tai munkálatok kezdetét. Valahogy megkezdésében. Az Elet örök rit- és halált jelent. Már pedig min- - 
esz kozás az eges . l 

m za . Megkezdődtek a Népszövetség . tanácskozásal, de döntő elhatározásokra 
sai és a felemelkedés. A terv és a ádemeked a n tsak szeptemberben kerülhet sor 

tal, mosolygóarcu nemzedékek fel- 
szabadult lélekkel sietnek ki a ter- 
mészet tündökő ölébe, hogy élvez- 
hessék arany napfény alatt az 

A legerősebb parancs uralmát követeli az an 
tyüskéz-politikája helyett. 
és Németország. Titulescu a Nepszövelség 

gol sajtó az eddigi kesz- 
Légügyi megállapodási kötöttek Olaszország 

tekintélyének megovása és arany szabadságot. Néhány netre a béke oszthatatlansága mellett. Az olaszok csak szigoru feltételek r elfelejtik az öreg ekolapdokat, ellenében hajlandók belekapcsolódni az együttmüködésbe. 
a tan fokat éstanitóka égy (GENF.) Tegnap délután öt abesszin kérdést és reformokat ban még függő kérdés marad enit és négy középiskolát vég- órakor ült össze a Népszövetség kivánja elsősorban tárgyalás alá mindaddig, amig a Népszövetség 
ző korosztályok növendékei ülnek 
még izgulva és aggódva régi pad- 
helyükön. Hiszen nekik még a fel- 

hatalmas érdeklődéssel várt ta- 
nácsa Eden elnökletével és ugyan- 
csak az ő inditványára zárt Cés- 

vétetni. Csile megbizottja után 
Titulesca mondott nagyobb be- 
szédet, védelmezve a Népszövet- 

reformja meg nem valósulhat, 
mert ezt a kérdést az átreformált 
Népszövetséggel szeretnék letár- ételi vizsgá : é ó a át. 1 külügy- séget és sürgetve tekintélyének a gyaltatni. teli vizsgákkal, va érettsé. sé alakult át. Itt az ango g) get és sürgetve tekintélyének kkel is eieg kell küzdentök. Ez miniszter felolvasta Ciano gyóf megóvását. Hangoztatta a Nép- NASIBU TABORNOK LESZ pedig nem könnyü feladat. A mai olasz külügyminiszter levelét, 

amelyet Olaszország nevében in- 
szövetség egyetemes jellegét, a ABESSZINIA NEPSZöÖVET- zei retej béke oszthatatlanságát és azt, SÉEGI KÉPVISELŐJE lta- tanitási terv tulzsufolt keretei ar : ; í egi között a kisdiák lelke valósággal tézett a tanácshoz. Ebben beje hogy a kisantant államok soha A Népszövetség főtitkárságá- rin. elvész. Géppé válik a teste, a ta- lenti, hogy Itália a Népszövetség sem fognak lemondani a nagy 

nitási anyagot kényszerüen befo- előtt már ismeretes okok folytán háboru után szerzett jogaik leg- 
hoz távirat érkezett, amely sze- ; í után: rint Abesszinia a közgyülésen sesx gadó és gépszerüen feldolgozó Mincs abban a helyzetben, hogy kisebb részéről sem. zaa kKépviseltetni kivánja magát, de 

TT Szerkezetté Nem csoda, ha a az őt érdeklő abesszin kérdésben A tanács legközelebbi ülését nem a négussal, hanem Nasibu nyári szabadságidő eljövetelét fészt vehessen a kárgyalásokon. hétfőn, a közgyülést pedig ked- tábornokkal. Ami a londoni abesz. szomjuhozó élettel áhitják. Felol- De fentartja magának a jogot den, amikor is Benes helyébe szin követségnek azt a közlemé- ney dozás az, kiszabadulás a gondok mér e kérdés zapirendtől velósznülee Bruce kerül uj elnök- nyét illeti, hogy Eden kötelezte 1gy lasszójából, boldog önfeledtség és Való levétele, vagy lezárása után nek tartják. volna magát arra, hogy nem is- negvigasztalódás egy elmult tan 2 további munkából kivegye ré- épez SZETEMBEREEN meri el Olaszország fenhatógágat 
zott év sok kemerü órájáért. szét. A Népszövetség Olaszország Népszövetségi körökben ugy Abesszinia fölött Genfben nem plo- A vakációk örömeiben felszaba- bejelentését tudomásul vette, látják, hogy Eden, Delbos és Bhum ; 

dulva tobzódó ifjusággal szemben majd ugyancsak zárt ülésen meg- fontosabb nemzetközi kérdésekben 
keltett nagyobb meglepetést. A csak Uléesen D Reuter-ügynökség u is e 

gát. áll a gazdatársadalom. Ennek kezdte a népszövetségi reformok azonos állásponton vannak. Ih- kapcsolatban közli, oey e 1iis most következik el a legforróbb kérdésének tárgyalását. Eden nek ellenére a legtöbb kérdésben Csak a Népszövetség jelenlegi i munka időszaka. A tennivalók eközben kérdést intézett a Nép- valószinüles szeptemberre marad ülésszakának idejére adott ilyen at ndárja zuhog a vállára. Hiszen ezöetséghez a sorrend ügyében, a döntés. Olaszország távolmara- biztositékot, de min a javbre an cad most a termésbetakaritásnál és továbbá, hogy kivánja-e a tanács dása nem fogja kedvezőtlenül be- is ü tékesítésnél döl el igazán a A LOcarnói kérdés sürgős mani folyásolni a helyzetet miután a A francia gajtó ugy tudja, hogy 
tott nagy csata. Mit eredményezett rendre tüzését is. Kérdésére első- szankciók elejtését már befejezett Olaszország hajlandó belekapcso- egy év kemény és önfeláldozó nek Csile megbizottja válaszolt, ténynek lehet tekinteni. Abesszi- Jódni az európai együttmüködés- 1sal munkája. A termésre építi reá a kijelentve, hogy kormánya az nia anexiójának elismerése AZOD- be, de csak bizonyos feltételek el- . gazdálkodó ember egész életét, . lenében. Elsősorban Anglia, Olasz- ao atenciáját, fáradozásait és Mázsás vasdarab zuhant két vasuti crszág Eraneiaotszák és Német- tár- a fáradozásai nem nyerik el Is- g ország együttmüködését kivánja bli e áldását és a természet párt- munkásra es letveszélyesen hégy hatalmi egyezménnyel az gi ogó jóindulatát, akkor szomoru 

ene hozo genfi határozatok e legyőzöttként ballaghat ki a ha- messe esítette e et megváltoztatását a Földközi ten- Ekal almas munkamezőre, ahol a szá (CLUJ.) Tenap délután fél öt redtek testéből. Nagy Géza a lá- gerről az idegen hajóhadak visz- jben razságtól elaszottan, vagy a jég- óra tájban a CFR mühelyekben bán szenvedett nyilt törést. A két szavonulását, a Dardanella-kér- t, ő1 agyoncsépelten hullanak le megdöbbentő szerencsétlenség sulycs sebesültet a kihivott men- dés tisztázását és a nélküle kö- yén- a kalászok a porba anélkül, hogy történt. Both József 47 éves Ma- tők részesitették dr. Zenk orvos tött uj fontosabb európai egyez- ügy- azokban a gazda igazi örömét iel- sinistilor-ucca 76. szám alatti la- segitségével első segélyben, majd mények felülvizsgálását. je hette volna. Ahogy a kisdiák kós és Nagy Géza 35 éves Gruia: beszállitották a sebészeti kliniká- TOVÁBB TART AZ OLASZ- kat: gukkol a vizsgáktól és a vizsgáz- ucca 27. szám alatt lakó muünhely ra, ahol azonnal mütét alá kerül- NEÉMET BARATKOZAÁS agy bizottságoktól, ugy drukkol munkások az egyik javitás alatti tek. Both állapota agasztó és élet- (BERLIN.) Az olasz-német ciós 8 izgul a szántóvető ember most mozdonyon dolgoztak és eközben bemaradásához alig van remény. barátkozás tovább tart. Göring etek hap-nap után kint a természet- egy őrizetlen pillanatban egy ne- Nagy Géza állapota életveszélyes, én. irgalmas lesz-e hozza az Eg. 
külde még egy kis esőt, elhes- 

feje felől az aszályt, a jég- 
at és a többi pusztitó termé- 
metű elemek örökké ott lebegő 

héz vas alkatrész rájuk zuhant. 
Both jobboldalán az összes bor- 
dákat öszetörte a több mázsás 
vasdarab, ugy, hogy életveszélyes 
nyilt törést szenvedett és csont- 
jai összetörve valósággal kime- 

de az orvosok 
gyulásában. 
A szerencsétlenség körülmé- 

nyeinek tisztázására a vizsgálat 
megindult. 

biznak felgyó- 
porosz miniszterelnök tegnapi 
villásregelijén Valle olasz tábor- 
nokot köszöntve örömének adott 
kifejezést, hogy vendégül láthat- 
ja a nagy olaisz nemzet egyik kép- 
viselőljét, aki azazi hogy a harma- 
dik birodalomba ellátogatott, ie-
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HÖLGYEIM: 
Legszebb komplék 

és ruhák készülnek 

.................................. 

női divatszalonban 

PONTOS MUNKA! 
OLCSÓ ARAK!: 

lentősen hozzájárult az olasz- 
német barátság elmélyüléséhez. 
Valle tábornok válaszában kije- 
lentette, hogy hazája minden pol- 
gára őszintén kivánja a német- 
olasz barátság fentartását, minél 
erősebbé tételét és azt az össze- 
fogást, amelyre a jelenlegi hely- 
zetben szükség van. 

OLASZ-NÉMET LÉGÜGYI 
MEGALLAPODÁS 

A német távirati iroda jelenté- 
se szerint Valle tábornok tárgya- 
lásai befejezésükhöz közelednek 
olasz-német légügyi megállapo- 
dás, amely a német-olasz légi 
forgalom elmélyülésére uj közle- 
kedési vonalak felállitására és az 
ezzel kapcsolatos berendezkedé- 
sekre vonatkozik, már készen van 
ugy, hogy csak az aláirás szüksé- 
ges, amelyre valószinüleg ma sor 
kerül. 

ANGLIA FIGYELMENEK 
EURÓPA FELÉ KELL 
IRÁNYULNIA 

(LONDON.) Az angol sajtó 
sürgeti a palesztinai kérdés minél 
gyorsabb és energikusabb reunde- 
zését, tekintettel arra, hogy ez- 
után Angliának minden figyelmét 
osztatlanul az európai problémák- 
ra kell forditania. 

VONATKISIKLATAÁS 
PALESZTINÁBAN 

Jeruzsálemi jelentés szerint a 
Haifa-Luddi vonalon az arabok 
egy vonatot kisiklattak, majd a 
kisiklott szerelvényt meg is tá- 
madták. A szerencsétlenségnél, il- 
letve a támadásnál több angol ka- 
tona és tiszt megsebesültek, egy 
katona pedig meghalt. 

SZAKITANI KELL A KESZ- 
TYöüSKÉZ POLITIKAÁJÁVAL 

A gyarmatügyi hivatal felada- 
ta a Daily Telegraph szerint kü' 
lönben sem könnyü de itt az ide- 
je annak, hogy az eddigi kesztyüs- 
kéz politikáját a legerősebb pa- 
rancs uralma váltsa fel, annál is 
inkább, mert legalább is könnyel- 
müség volt a dolgok fejlemé- 
nyeit, bár azok előreláthatóak 
voltak a mai állapotig bevárni. A 
Daily Mail, Ormsby Gore ismert 
energiájára utalva, felszólitja a 
minisztert a haladéktalan cselek- 
vésre,. még mielőtt az arab meg- 
mozdulás állandósulna és a hatá- 
rokon kivül is fellángolna,. A teg- 
nap délutáni lapok egyébként cá- 
foljiják a 60 ezer beduin csoporto- 
sulásáról és támadó szándékairól 
elterjedt hireket, de a sürgősség 

/ 

Ha jól és szolidan akar mulatni, 
táncolni szeret, keresse fel a 

„VULCANUL" 
éttermet, Str. Bucovina 36 sz. a 
srégen szemben a vasut állomás- 
sal, ahol minden szombat este 
jazz-zenekar játszik a hirneves 
Pusztai János cigányprimás ve- 
zetésével. Szolid árak, elsőrangu 
fajborok, figyelmes kiszolgálás, 

kitünő konyha. 

Mibocsájtásra került az államilag engedélyezett 

SZERENCSÉJÉNEK 
Nem volt és nem is lesz még ilyen alkalma 

KIPROBÁLÁSÁRA! .. Értékes 
nyereménytárgyak! Egy sorsjegy repülőbélyeg- 

ddgel csak 26 lel 
Kapható az összes dohánytőzsdékben. Főbizományos „GRAVART"- 

cég, P. Unirii 4. 

szükségességében megegyezik a 
véleményük. 
A Times Európa egyes államai- 

nak belügyeivel foglalkozva kl- 
emeli, hogy a jobboldali megmoz- 
dulás már kontinentális lett, 
amint azt Franciaország, Belgium, 
Spanyolország, Svájc és Románia 
belpolitikai helyzetet igazolja, 
nem beszélve a kimondottan jobb- 
oldali Olaszországról és Német- 
országról. Bár némely helyen ezt 
az akciót a baloldali pártok fellé- 
pése idézte elő, mégis minden jel 

Eltévedt ismeretlen solyó élet- 

Jó és modern szövetet kap az uj Sistem American áruházban 

méler szivetlet amdumnlk 
egy használt ruháért. - Str. Memorandului 24. szám. 

arra mutat, hogy az elvek hábo- 
rujában a jobboldali gondolkozás 
kezd érvényesülni. Utal továbbá 
arra, hogy Németország nem haj- 
landó a gyarmatkérdést megha- 
tározatlan időpontig függőben 
tartani. Tehát ezt a kérdést meg 
kell oldani. A montreauxi helyzetre 
utalva végül megjegyzi, hogy ki 
kell tartani a több évtizedes po- 
litika mellett a földközi tengeri 
egyensuly és biztonság érdeké- 
ben. 

.... 

veszélyesen megsebesíitett 
egy someseni asszonyt 

(OLUJ.) Tegnap délután fél 4 
óra tájban Todea Voichita someseni 
35 éves asszony karján a kisgyer- 
mekével hazafelé igyekeztt. Ut- 
közben kissé megpihenni leült az 
árok szélére, ahol egy ismerős asz- 
szonnyal beszélgetni kezdett. Éppen 
tovább menni készült, amikor egy- 
szer csak a két nő meglepetve ldtta, 
hogy Todea Voichita testéből min- 
den indok nélkül ömleni kezd a vér. 
Azonnal segitségért kiáltottak, 
majd kihivták a mentőket, akik 
megállapitották, hogy az asszonyt 
golyó sebesitette meg, amely a 

gyomrába furódott. A helyszinre ki- 
szállott Muresan Danila rendőrko- 
miszár szerint valami távolról elté- 
vedt golyó sebesitette meg Todea 
Voichitat, akit sulyos állapotban 
vittek a klinikára és azonnal mütét 
alá vették. Lehetséges, hogy miután 
körülbelül ugyanabban az időben 
Someseni községben egy veszett 
kutyát üldöztek, az üldözők va- 
melyikének fegyveréből kilőtt go- 
Iyó okozta a rejtélyes tragédiát. Ezt 
azonban kétséget kizáró módon nem 
lehetett megállapitani. 

BISTRITAI CSERÉPKÁLYHÁK, 
takaréktüzhelyek nagy választék- 
ban, minden szinben, nagyságban 
kapható 

ADORJAN DEZS 
Tel. 955. - KÁLYHÁS MESTERNÉL 

Cluj, Str. M. II. Rudeanu 13. (v. Surda) 
Elvállalom 
javitását a legjutányosabb árak mel- 
lett. 
vételkötelezettség mélkül. 

régi kályhák átrakását és 

Tekintse meg mintaraktáramat 

Clemenceau 
uccában 

(CLUJ.) Feiurdean Alexandru 24 
éves közismert betörő került ma a 

rendőrség kezére különös körülmé- 
nyek között. Feiurdean, aki hatéves 
korában már 35 ezer lejt lopott, s 
később pedig a gherlai javitóinté- 
zetbe kerülve onnan megszökött és 
több izben volt a börtönök lakója, 
ma reggel 9 óra tájban a Clemen- 
ceau ucca 5 szám alatti házba ment 
be betörést végrehajtani. A kapus 
azonban észrevette a veszélyt, azon- 
ban észrevetta maga Feiurdean is, 
aki a pincébe menekült. A kapus 

ezt látva, bezárta a pinceajtót és 
értesitette a rendőrséget, ahonnan 
négy detektiv szállott ki a helyszin 
re dr. Draglűciu bünügyi igazgató 
vezetésével, a veszedelmes betörő 
ártalmatlanná tétele céljából, ami 
rövid közelharc után sikerült is. 
Feiurdean rendőrséni kihallgatása 
most van folyamatban. A hatósá- 
goknak az a feltevésük, hogy az 
utóbbi napokban városunkban elkö- 
vetett sorozatos ékszerlopások és 
betörések szintén az ő lelkiismeretét 
terhelik. Ezt a vizsgálat van hivatva 

az éjszaka elfogni Vagyon Géz 

MEÉG EGY SIKERÜLT FOGA 
Ugyancsak ma értesitették a 

rendőrséget, hogy az általa kiadot 
köröző levél alapjánáiudon sikerül, 

rovottmultu betörőt, aki legutób) 
városunkban garázdálkodott. Va. 
gyon« holnap áthozzák Clujra , 
további kihallgatások megejtésére, 

ttk.l 
Filmtehetség 
verseny 

Az „Orient" filmvállalat közli 
hogy jelentkezéseket a filmtehet 
ség versenyre már csak egy pár 
napig fogad. Jelentkezni lehet 
e. 8-1, d. u. 3-28, vasár- és 
ünnepnapokon d. e. 10-12. Str. 
Jorga No 2. irodában. Fényké. 
pet mindenki hozzon magával. 

Kádió ádió 
JUNIUS 28, VASÁRNAP 

(BUCURESTI.) 7.30: Zenekar, hirek. 
11.30: Szentbeszéd. 11.50: Lemezek. 
11.55: Előadás. 11.10: fnekkar. 1240. 
Zenekar. 13.25: Sport. 1..40: Hangver. 
seny. 14.15: Hirek. 14.30: Hangverseny, 
15: Hirek, előadás. 18: Zenekar, előadás, 
19.20: Tánc-zene. 20: Előadás. Tánc. 
zene. 21: Hangjáték. 22: Rádiózenekar, 
22.30: Hirek, sport. 22.55: Rádió-zene. 
kar. 24: Hirek. 

BUDAPEST I. 9.30: Hirek. 10: Köz 
vetités Győrből a Szt. László ünnep al- 
kalmából. 12.15: Evangélikus istentisz. 
telet. 13.30: Zenekar. 14.40: Világhir- 
adó. 15: Hanglemezek. 16: Előadás, sza- 
lonzene. 17.30: Előadás. 18: Magyar nó- 
ták, vidám negyedóra. 19.20: Közvit. 
tés az evezőbajnokságról. 20.10: Zon- 
gora. 20.45: Liliomfi, vigijáték. 23.40. 
jazz-zene. 24.30: Cigányzene. 1.05. Hi- 
rek. 
BUDAPEST N. 12: Hanglemezek. 16. 

Szalonzene. 20.15: Előadás. 20.45. Zene 
kar. 22.20: Hirek. 

JUNIUS 250. HÉTFŐ 

BUCURESTI. 7.30: Torna, előadás. 
13:Lemezek. 13.25: Sport, lemezek, hi- 
rek. 14.30: Lemezek, hirek. 18: Felol- 
vasás, zenekar. 19.15: Zenekar. 20. Elő- 
adás. 21: Zenmekar. 22.05: Niculescu 
Bassu énekel. 22.30: Hirek. 22.45. Ének 
és zenekar. 23.20: Kávéházi zene. 23.25.: 
Hirek. 24: Hangxerseny. 
BUDAPEST I. 12.15: Görög kath. is 

tentisztelet. 13.30. Zenekar. 15: Péter, 
Pál napján, köszöntő. 15.15: Cigányze- 
ne. 16.45: Hangverseny. 17.30: Előadás. 
18: Dalosverseny. 19.30: Hanglemezek. 
21: Csevegés, hanglemezek, hirek. 25: 
Közvetités a BEAC uszóversenyről. 
23.45: Zenekar. 1.05: Hirek. 
........... 

TURISTASAÁG 
A HAGGIBBOR S. E. turisztikai 

szakosztálya f. hó 28-ám, vasárnap gya- 
logkirándulást is rendez Cluj környé- 
kére. Indulás reggel fél 8 órakor az 
egyesület otthonától (Str. Regina Ma- 
ria 15.). Alkalmas idő esetén fürdés. 
Vendégeket szívesen lát a vezetőség 

.
.
.
.
.
.
.
 

- Közkivánatra megismétlik 
a Timosa előadását a Poale Zio! 
zsidószervezet kitünő mükedvelői 
Deutsch Dezső rendezésében Ju 
nius 27-én, szombaton este 9 óral 
kezdettel a róm. kath. gimnázium 
disztermében. 1 

- Hadbirósági napló. A helyi g0 
hadbiróság tegnap itélkezett Cr En 
san János 83-as gyalogos katona 
felett, aki egy káplárt tetteő é 
bántalmazott. A felettesének meg- 
sértésével vádolt katonát a h 
biróság felmentette. Oprean 
nos 33-as tüzérőrmester jogtalan 
pénzelfogadás miatt 2 hónapi bü 
tönt kapott. Todea Gheorge 10 
hegyivadász katonát szökésé 
szintén 2 hónapi börtön itélte 
hadbiróság.



v. évfolyam, 1936. junius 28 JoESTeT: 
3. OLDAI 

a dolgot elintéztem, mert én, 
nyeket teremtettem. Az egész 
cse az ember ölébe pottyan az 

Egy érdekes esei 
Egy régi törvény megdöntése 

A nagyközönség körében az a hit, 
Ez a szeszélyesség valóságos törvénynek számit, 
sem kivétel. Valóban, ritkán hallani, hogy valaki azt mondaná: ezt 

mások segitségével, 

hogy a szerencse szeszélyes. 
amely alól senki 

kedvező körümé- 
világ azon a hiten van, hogy a szeren- 
égbből, váratlanul, hivatlanul. 

Ezt a hitet látszólag alátámasztja néhány mindennapi esemény is. De a valóság egészen más. Nem : 
zófiai alapon taglalni, mert tul hosszadalmas lenne, noha igen egy- 

fogjuk a szerencse lényegét filo- 
közli, szerü is amellett. De vegyünk egy példát, amely nálunk gyakran tehet. fordul elő. Junius 15-én volt az állami sorsjáték utolsó osztályának bár a huzása. Több, mint huszan nyertek egymilliós és azon felüleli nye- let d. reményt és a szerencsések igen nagy száma nyert 70.000-től 1 mil- r- és lió lejig terjedő nyereményt. Közülük néhánnyal beszéltünk és meg- . Str. győződtünk, hogy a népies hitnek, hogy a szerencse szeszélyes, nem nyké- nagyon van alapja. Igy 3 milliomos, akik a nagy „Aurora" sors- al. jegyirodánál játszottak, majdnem azonos választ adtak: zem „Régi játékosok vagyunk, akik a Sszerencse után jártunk lépés- ről-lépésre. 

„Nem vesztettem el hitemet soha, tette hozzá a milliomosok egyike. Az „Aurora" sorsjegyáruda egyik bucurestii székhelyén játszottam és mindössze kétszer nyertem vissza a pénzemet. De hallgattam a sorsjegyárus tanácsára és különösen a pontos, elegáns hirek. és baráti módtól elragadtatva, amellyel mindenkor meghosszabbi- mz tásra átadta sorsjegyemet, tovább játszottam, anélkül, hogy meg- angver. hátráltam volna. A hitem segitett, talán sokkal inkább, mint a sze- erseny. rencsém. Gratuláljon, ujságiró ur, mert milliomos lettem!" igadás Gratulálni is lehetett neki! Egymillió nagy dolog. De nem ke- emekar vésbé dicséretes az „Aurora" sorsjegyáruda szervezete. Székhelyei lő-zene. és az egész országban található árudái megkönnyitik a játékosok- nak a sorsjegyek vételét. A sorsjegyek óriási száma, amelyet el- ): Köz. helyez, megadják számára a lehetőséget, hogy minden huzátsnál az nenal igen nagy nyeremények egész sorát ossza szét vevői között. ilághir- Ha olyan sorsjegyáruda révén játszik, mint az „Aurora" vala- Ás, sza- melyik székhelye, ugy valóságos bérletet váltott a szerencséhez. El- varaó tünik a szeszély, ha az Allami Sorsjátéknak az „"Aurora"-nál vásá- ): Zon- rolt sorsjegyével játszik. 
23.40. ... 05. Hi- 

an a NMegyvenfokos hőségben pörkölöd- ze nek a „napimádók a sirand- 
fürdő izzó, szikrázó homokján 

előadás. (CLUJ.) Szaharai forróság sza- itt. Mindegyik test a nap felé kel- efni kadt nénány nap óta a városra. leti magát, mint a napimádók. Iz- 20 Elő - Megbolonditja az embert zadnak, pörkölődnek Céljuk kö- jeulesa ez a rettenetes hőség! - állapitja zös: lebarnuini. Tudni kell ugyan- 5: Ének meg a benszülött városi polgár. is, hogy legnagyobb szégyen fe- .23.25 Nem teketóriázik sokat: megtör- hér bőrrel megjelenni a strand ath i li verejtékező homlokát, aktatás- homokján. öt világrész minden Péter, kába gyömöszöli fürdőtrikóját, szinárnyalata képviselve van jtt. gányze- törülközőt, cipőhuzót és menekül Mindegyik szin polgárjogot nyert, Előadás a megbolondulás veszélyétől a csak a fehér nem. Igy tehát a strandra. Menekülünk mi is. friss strandiátogató első teendője senyről. LEVEGő 40 Ci! kaméleonszerüen szint változtatni A . Szerencsénk van: maradt vala- aze A pénztárnál a városi polgár le- mi szinhatás a tavalyi strandolás- szurkol 12 lejt, ezzel jogot nyer ból és igy felmentve érezzük ma . arra, hogy bejusson a nyári örö- 1gy hif risztikai hnogy bejus Á gunkat, hogy szinünket megvál- ap gya- mök paradicsomába. Mi meglo- toztassuk környé bogtatjuk rohamjegyünket és be- KETSZINU HöLGY kor a Nyomulunk a strand kapuján. ina Ma- ; 
Megmutatják nekünk azt a 

ardés Elébb azonban borzadva olvassuk hölgyet, aki elh kod ; ' .. gyet, aki elhamarkodta a szin- 
etőség. a bejáratnál kifüggesztett táblá- változást. Háta tele van szeplő- Levegő 40 ő Viz 22 C. 1, karja, lába vörös, arca kreol smétlik - Brrr! 40 fokos meleg! Őrüle- Azbiba Szantják ho ket ol le Zion tes! Hatvan év óta nem volt ilyen A hö gsszántják, hogy ké szni 

ű l ölgy nekikeseredésében mene- 
n nk egy urinő, aki nyilván saját ugrik a vizbe, nyilván azzal a 0 érl apasztalatai ajapján beszél... szandékkat hogy a habok között náziu IzZó, SZIKRAZÓ HOMOKON lehelje ki elrontott életét. Pechje egkapjuk a kabinnyitásra jo- van Az öngyilkosjelöltnek nem A helyi gositó lakatot. Szerencsénk van. tanácsos itt ezt a halálnemet vá- tt Cr- Enmeleti kabint kapunk. Felka- lasztani, mert a medencében va- katond DPaszkodunk a recsegő, ropogó lóságos husbarrikád van. Még vé- tettleg étrán., Helyben vagyunk. Levet- letlenül sem lehet belefulladni. k mee közni pillanatok műve és hama- AZ ÖSTEHETSEG a had t an megjelenünk az izzó, szik- A medence szélén piszeorru, an Já azó homokon, barnárasült hölgy magyaráz: ogtalan erepszemlét tartunk a homok- Tudjátok, kérlek, hogy ta- api bör an heverésző emberrengetegben. nultam meg uszni? e l0 uaki megállapítja. hogy a köri al neg érdeklődés fordul a ökésért 8 atzi csata óta nem feküdt annyi pisze felé, akiről azt hiszik, hogy itélte Mozdulati ; an test a földön, mint uj módját találta ki az uszásnak. 

az csan a játákalhoz ört kezetni tudja e ma már Mözmner 
DEMON 
petreleumgázfözöt 

Káélk jáznga ls és mzegmentasa nem hel pumpálni. 
előmelegiteni. 
A legujabb 8 us modellzéme 230-adl kerdödü, v. 
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- Két évvel ezelőtt, kérlek, 
amint itt állottam a medence szé- 
lén és láttam apró kölyköket usz- 
kálni delfinek módjára, fejembe 
szállott a vér. Felrohantam a tram. 
bulinra és belevetettem magam 
a hullámokba. Mit gondoltok, mi 
történt? Az az elhatározó erő, 
amely bennem lángolt, csodát mü- 
velt. Ugy ment az uszás, mint a 
karikacsapás. 

KÉNYSZERBESZAÁLLAS 
Ördögi hahota fogadja a pisze 

előadását, aki ugy áll a medence 
partján, mint egy megkövült őste- 
hetség. 
- Berámolni! - adja ki a Jel- 

szót a társaság rosszmáju tagja. 
Hamar megfogja két markos le- 
gény a piszét és belenditik a me- 
dencébe. Kiderül, hogy a hölgy- 
ben nem lángolhatott elhatározó 
erő, mert nem is konyit az uszás- 
hoz. Sikoltozására a társaság tag- 
jai beugrálnak a vizbe s kimentik. 
A medence szélén egyébként 

nem tanácsos állingóznii, mert 
könnyen rosszul járhat az illető. 
Ismeretlen „maffia" müködik a 
medence partján és azzal foglal- 
kozik, hogy a gyanutlan ólálkodó- 
kat belöki a vizbe. Ezt hivják 
kényszerbeszállásnak. Ellentétben 
a kényszerleszállással, komoly ve-. 
szélyt is jelenthet a kényszerbe- 
szállás, mert itt nincs ejtőernyő... 

MEGSZÉPÜLT A STRAND 
A strandfürdő irodájában Pop Petre alpolgármestert keressük 

fel, aki elmondja, milyen ujitáso- kat végeztek a strand szépitésére. A hatalmas homoktenger egy ré- szét füvesitették, fákat ültettek. 
Valóságos „oázis" létesült a siva- 
tagszerü homokon. A strand terü- lete is megnagyobbodott a Malom árokmenti kisajátitások révén. A 
kibővitett részen kabinsorok épül- 
nek. Határozottan szebb a strand, 
mint ennekelőtte. Panasz is van 

azonban. A közönség sérelmezi, 
hogy régi, kimustrált lemezeket 
játszanak megafonon keresztül. 
A magyar lemezeket teljesen mel- 
lőzik, pedig a strandlátogatók 75 
százaléka magyar. A Malomárok 
medrét pedig elmulasztották ki- 
takaritani. Emiatt sok sérülés for- 
dul elő. Reméljük azonban, hogy 
ezeket a panaszokat a fürdőigaz- 
gatóság orvosolja. 

ALKONYODOBAN 
távozunk a földi paradicsomból. 
Hátunk izzik a napégéstől, pedig 
nem is követtük a napimádók pél- 
dáját. Amint kifelé tartunk, csip- 
jük el a következő párbeszédfosz- 
lányt: 
- Barátom, 30 fok meleg volt 

árnyékban! Minden porcikám érzi. 
- Szerencsétlen, neked muszáj 

volt árnyékba menniz. 

Varga László. 

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzeszumzemkzeren 

APA ÉS FIA EGYÜTTESEN 
A BIRÓSAG ELŐTT 

(CLUJ.) Ma tárgyalta a tábla 
III-ik szekciójának tanácsa Cate- 
nic Dumitru és apja Catenic Ste 
fan Bistrita Borgoui községbeli 
lakósok lopási bünügyét. A fia- 
tal Catenicot ugyanis 1935. no- 
vember 5-én letartóztatták a csendőrök, mert állitólag bárá- 
nyokat lopott, amelyeket az édes- apjánál rejtett volna el. Ezért ké- 
sőbb mindkettőjüket törvényszek 
elé állitották, amely Catenic Du- mitrut 2 évi sulyos börtönre, az orgazdasággal vádolt Catenis Ste. fant felmentette. 

Ma a táblai tanács dr. Giurgiu 
János rövid, de hatásos védőbe- széde után az első vádlott bünte- 
tését egy évi börtönre szállitotta 
le, mig az apát jogerősen felmoen. 
tette. 



egy komplett garzon lakás és 
komfortos háromszobás laká- 
sok a „GENERALA" palotá- 
ban, Sír. lorga 3. - Értekez- 
ni a Főügynökségnél, Piata 

Unirii No. 20. 

ÉLET ÉS HALAL HETI KIMU- 
TATÁSA AZ ANYAKÖNYV 

TUKREBEN 

(CLUJ.) Az anyakönyvi hivatal vá- 
rosunk heti (junius 20-27-ig) népmoz- 
galmi adatait a következőkben tünteti 
fel: 

Házasságot kötött: 15 pár. 

Született: Schwartz Lucia izr., Cseke 
Mihály ref.,, Friedman Ezekiel izr., Csi- 
ki Zsolt ref., Lakatos Márta ref., Buty- 
ka Sámdor r. kat., Pető Sándor g. kat., 
Gergely István r. kat., Voda Simon g. 
kat., Bolboaca Vasile g. kat., Didi Má- 
ria ref., Adalaineanu Alexndru g. kat., 
Mátyás Jenő ref., Székely István ref., 
Butyka Anna ref, Cacarla Gheorghe 
g. kath., Calugaru Mircea g. kt., Cuble- 
asan Juliu g. kat., Ghiran Vasile ort, 
Doleanu Ionel g. kat, Barabás Sámdor 
r. kat., Breban Alexandru feleketzetnél- 
küli, Szombatfalyi Irén ref., Trifu Ghe- 
orghe ort., Kun Ilona r. kat., Özvös Mi- 
hály ref., Kovács István ref., Tischler 
Mária r. kat., Mózes Erzsébet izr., Con- 
stantinescn Constantinm ort., Danielo 
Elena g. kat, David Virginia g. kat, 
Miklós Teréz ref., Beraru Mária g. kat., 
Bázsa Pataki Márton ref., Lazar Gheor- 
ghe g. kat., Bara losif g. kat. 

Meghalt: Balaneanu Vasile 1i hónapos 
g. kat., Fogarasiné Deák Róza 72 éves 
r. kat, Serban Paul 17 éves ort., Ghe- 
orghita Alexandru 46 éves ort., Somo- 
rai József 11 éves r, kat, (Csomafáy 
Imre58 éves ref., Neumanné Thurmann 
Irén 47 éves r. kat, Corpadean lcan 
509 éves r. kat, Tamás József 43 éves 
cef.. Vitánné Fülöp Zsuzsanna 72 éves 
r. kat., Keresztesné Zattler Viktoria 79 
éves r. kat., Mezeiné Baga Rozália 68 
éves ref., Marginean Vasile 5 hónapos 
g. kat, Kilinné Vigh Zsuzsa 60 éves 
ref., Mandula Samu 79 éves izr., BPo- 
pané Verzea Ileana 32 éves ort., ár. 
Sigmond Amdrás 62 éves r. kat., Vitális 
Samu 43 éves ref., Stenn Éva 8§ hónapos 
izr. Schatz Károly 16 éves luth., Rubin 
Hévi ! éves izr., Borlané Pop Águes 38 
éves ort., Teleky László 70 éves ref., 
Ötvös Mihály 1 napos ref., Hataganné 
Crisan Catarina 52 éves gör. kat., Ba- 
loghné Nagy Erzsébet AZ éves ref., Mi- 
carescu Iftimie 38 éves ort. Schwartz 
Zoltán 7 hónapos r. kat., Gyulai Károly 
7 hónapos ref., Szabó Rózália 17 napos 
ref., Udvari Zsuzsánna 48 éves ref., An- 
dreicovici Mária g4 éves g. kat., Bara 
Josit 1i mapos g. kat., Gál Károly 8 hó- 
napos ref. 

- TIZMILLIÓ DARAZSAT SZAÁLLI- 
TANAK MAGYARORSZÁGRÓL KA- 
NADÁBA. ó, ma minden eladó. sokak" 

nak a lelke, a becsülete, a fajisága, tes- 

ti tisztasága, jelleme. A pénz csörögve 

csengő hatalma mindent rabigába gör- 

nyeszt. De nem a lelki kincsek piacra- 
kerüléséről van szó most, hanem ritkán 

eladó áruról: az izsáki darazsakról. - 

ugyanis Kanada erdeit ellepte valami 

szárnyas hernyőféle. Ez a féreg a fák 

leveleit, lombjait rágcsálja le. Már több 

száz hold pusztult el ebben a féreg-ve- 

szedelemben. Most a Kanadai Növény- 

védő Muzeum Magyarországról 10 mil- 

lió darazsat szállit Izsákfalválról. Ezer 

darázsért egy dollárt fizet Kanada. A 
darazsakat álca formájában gyüjtik 

össze az erdőségekből a faágakról és 

Kanadában ezek az álcák forró nap- 
fényen kikelnek. Az , izsákfalvi dara- 

zsak a legnagyobb ellenségei a szár- 

myas hernyóknak, amelyeket mohén 
falnak fel. - Ő, bár valaki összevásá- 

rolná a rendezetlen külvárosaink sze- 

mét és mocsok dombjain szaporodó dög- 

legyeket, s a betegség terjesztő egyéb 

veszélyes legyeket és rovarokat is. 

rendelkező Ferencváros 

sonsar 

SPORT 
Julias 5-ikén választják ki Románia 

olimpiai tornászcsapatát 
MCLUJ.)) Románia, mint már 
jelentettük, tornászcsapatát is 
benevezte az olimpiára. A szö- 
vetség, illetve az olimpiai bizott- 
ság azonban - sajnos - a bene- 
vezéssel ugy gondolta, hogy ele- 
get tett feladatának és most már 
- miként asztali tenniszjátéko- 
saink - tornászcsapatunk is vi- 
lágraszóló sikereket fog elérni. A 
szövetség benevezte a csapatot, 
de annak kiképzéséről és költsé- 
geinek fedezéséről nem gondos- 
kodott, hanem ezt a problémát a 
városunkban székelő Északi Li- 
gára bizta. Szerencsére a liga 
vezetősége, élén S. Ilesiu tanár- 
ral, olyan önzetlen és munkasze- 
rető sportemberekből áll, akik 

ban a liga válogatóversenyt ren- 
dez, melyen az ország legjobb 
tornászai vesznek részt, mely 
után az olimpiára kijelölt tiztagu 
csapatot Ilesiu elnök saját költsé- 
gén városunkban fogja tartani, 
hogy a csapat a lehető legtökéle- 
tesebben betanulja az olimpiai 
gyakorlatokat. 

A kiküldetési költségek előte- 
remtésére a liga társadalmi gyüj- 
tést inditott meg, mely áris 
szép sikert mutat fel. A magunk 
részéről is kérjük a sportkedvelő 
közönséget, hogy támogassa a 
liga gyüjtési akcióját, mely iránt 
teljes bizalommal lehet mindenki. 

A julius 5-iki válogató verseny 
elvállalták a nehéz probléma meg részletes programját közölni 
oldását. Junius 5-ikén városunk- fogjuk. 

öltazanaze. 

A Ferencváros kiesett a Középeurópai 
Kupaküzdelmekből 

(JRAGA.) Slavia -Ferencvá- 
ros 4:0 (2:0). Középeurópai Ku- 
pa-mérkőzés, biró Miesz, 25.000 
néző. A Középeurópai Kupa-mér- 
kőzések I. fordulójának reváns- 
mérkőzései nagy meglepetéssel 
indultak meg. A 3 gólos előnnyel 

ugyanis 
tegnap Prágában 4:0 (2:0) ará- 
nyu vereséget szenvedett és igy 

éppen az a magyar csapat esett 
ki a további küzdelmekből, mely- 
nek szerepléséhez a magyar sport 
körök a legtöbb reményt füzték. 
Prágai jelentés szerint a Ferenc- 
város vereségét a Slavia jó játé- 
kán és szerencséjén kivül rész- 
ben az okozta, hogy elbizakodot- 
tan állott ki a mérkőzésre, ami 
megbosszulta magát. 

A Ciaji CFR kiesett a B-ligából 
(BUCURESTI.) A cluji CFR 

és a Ceramica bistritai első selej- 
tezőmérkőzése, mint ismeretes, 
0:0 arányban döntetlenül végző- 
dött. De csak a pályán, mert a 
Ceramica megóvta a' mérkőzést 
Tataru CFR játékos jogosulatlan 
szereplése miatt és a liga intéző- 
bizottsága első fokon a zöld asz- 
tal mellett a Ceramia javára dön- 
tötte el a meccset, helyt adván a 

K 

bistritaiak óvásának. Az intéző- 
bizottság a mérkőzést a Ceramica 
javára igazolta és igy a reváns- 
meccset már le sem játszák, mert 
az óvás elfogadásával a CFR he- 
lyét a Bligában a Ceramica cse- 
réli fel további játék nélkül. A 
vasutascsapat felebbezett és így 
a mérkőzést a zöld asztal mellett 
tovább játszák. 

SORSDöÖNTőŐ MÉRKÖZESEK 

(CLUJ.) A nemzeti bajnokság- 
ban vasárnap kétségkivül az Ora- 
dean lejátszandó Crisana-Uni- 
versitatea mérkőzést kiséri a leg- 
nagyobb érdeklődés, mert azon 
véglegesen tisztázódhatik az utol- 
só hely és a vele kapcsolatos se- 
lejtezőmérkőzések kérdése. A 
mérkőzésen óriási küzdelem vár- 
ható, mert nemcsak az U-t, ha- 
nem a Crisanat is a kiesés veszé- 
lye fenyegetii Amelyik csapat 
győz, az már megmenekült a se- 
lejtezőktől, döntetlen esetén vi- 
szont még tovább is mindkét csa- 
pat feje fölött fog függni Damok- 
les-kardja. Biró Jean Petrescu 
lesz. Amig az U-Crisana mér- 
kőzés a kiesést fogja valószinüleg 
tisztázni, addig a Baia-Maren tar- 
tandó Phönix-ILSA mérkőzés 
azt a kérdést döntheti el, hogy a 
két csapat közül melyik fog az 
Aligába bejutni. A két csapat 
közül az ILSA-nak egy pontos 
előnye van, amit vasárnap há- 
romra növelhet és ami részére 
elég lesz a Bliga bajnokságának 
biztos megnyerésére. Ezt a mecs- 
cset Muresan Anton biró fogja 

vezetni. - Az Universitateat kü- 
lönben külön vonaton többszáz 
főnyi drukker fogja Oradeara ki- 
sérni. 

KIBÉKÜLT AZ AMEFA ÉéS A 
JIUL 

(ARAD.)) A Jiul és AMEFA 
közötti barátságos jóviszony a 
Jiul tavalyi sportszerütlen eljá- 
rása következtében, amidőn min- 
denféle módon az AMEFA-nak ár- 
tani igyekezett, elhidegült. A Jiul 
a közelmultban az AMEFA-t meg 

követte és az aradi munkásklub 
hajlandónak mutatkozott a sport- 
érintkezés ujrafelvételére. A ba- 
rátságos összeköttetés első meg- 
nyilvánulása a két klub barátsá- 
gos mérkőzése, amely vasárnap 
ünnepélyes keretek között megy 
végbe és amelynek revánsa 
egyébként valószinüleg a közel- 
jövőben Petrosaniban fog lefoly- 
ni. A meccs előtt iünnepélyes 
zászlócsere lesz és a klub ezzel az 
aktussal pecsételi meg a kibékü- 
lést és bizonyosra vehető, hogy a 
barátság a két egyesület között 
most már tartós lesz. 

Figyelmeztetjük mindazon esa 
A 
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tokat, amelyek a Meteor juniu 
28-ik versenyére beneveztek, hogy 
ezen a versenyen nem vehetnek 
részt, mert a Meteor nem kapott 
engedélyt verseny rendezésére, A 
tiltó rendelkezés egyaránt vonat. 
kozik a afiliált és még nem afi- 
liált csapatokra. Az ellenszegül; 
kiubbokat fegyelmi eljárás ak 
vonjuk. Dr. I. G. Russu sk. elnök 
Vasile Fodor sk. titkár. 
CSAPATLEIGAZOLÁS. Az 

t Dragos-Voda Öradea tekéző 
csapat 14 alapitó taggal és a követ. 
kező vezetőséggel leigazoltatott. E. 
mök: Ciprian Hubic, alelnök: Leu Mi. 
hail, titkár: Nyerges Alexandru, csa. 
patkapitány: Muresan Geiza, énztá. 
ros: Török Antonm, ellenőrök: Fona 
Bondar és Darvas Alex. 
LEIGAZOLÁSOK: Gálfy Laurenti 

Nagy Zoltán Amateur Cluj, uhasz 
loan, Fejér Augustin, Mateescu Ste- 
fan, Bergmann Victor, Muresan Géza 
Török Anton, Tobias Mihai, Bendariu 
Florian, Nyerges Alex, Major Paul 
Bihari Emeric, Erdei Álexandru, Dar 
vas Alexandru, Leu Mihaiu, Denghe 
Andreiu, dr. Ciprian Hubic ragos- 
Wodá Brasov, Popesca Filip Bohem 
Cluj részére. . 
A HARGITA tekézőtársaság vasár. 

nak délelőtt Giláuba utazik, ahol , 
helyi csapatokkal játszik. A szép ki- 
rándulással is kecsegtető turára vVen- 
dégeket szivesen látnak. Indulás 
sárnap délelő:t 10 órakor autóbusazal 
a Str. Gelu 34. sz. alól. 
AZ ECHO ÉS STOPP 12 ma s 

barátságos mérkőzéseket játszanak , 
Moderoa pályán, 
JARA KÖZSÉG tekézőcsapatai, az 

Express és Columbia szivesen látják 
mérkőzésekre (kirándulásokkal be- 
kötve) a cluji csapatokat. 
Simon István Jara, Jud. Turda cimre 
küldendők. 

NIOZ 
EDISON-MOZGÓ MUSORA: 

2 extrasuperiilm egyszerre - román 
és magyar feliratokkal. I. A REJ- 
a ELYES 13. Izgalmas kémdráma 
Gary Cooper-rel és Manon Dawies 
sel. II. AMIKOR EGY ASSZONI 
NEVET,. Norma Shearer legnagyobb 
filmje. Robert Montgomery és Her- 
bert Marschall. Helyárak: 9 és 15 
lej. Kezdete 36 9 órakor. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: AZ ÖRDOÖNGÖS 

ÉG. Főszerepben: Lucie En- 
glisch, Ralph Arthur Roberts. Ma- 
gyar feliratok. 

Müsor előtt: NE KIVAND A KA- 
ROMAT. 3 felv. vigjáték Szőke 

Szakállal. 
. 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: 
2 sláger 15 és 20 lejért. I. VALÁS UTÁN 

a szerelem és fájdalom filmje. II. 
KISMAMA. Gaál Franci világsláge- 

re. Pompás kisérő müűüsor. Magyar 
feliratok. . 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
Szombat, vasárnap premier: METRO- 

POLITAN. Főszereppen: Lawrence 
Tibbet. a 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 
MUSORA 

Szombat, vasárnap: ARVÁCSKA 
önirley Templevel. Magyar felirat 
tal, 

. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap 3, 6 és 9-kor 2 va 

szenzáció. I. HA KETTEN SZERE 
TIK EGYMAÁST. Az évad legna 
gyobb szenzációja. Főszerepbel: 
Gustav Fröhlich és Renate Müllez 

II. A FOGOLYTAÁBOR. Izgalmat 
háborus filmsláger. Főszerepben: 
Lukács Pál és Leslie Howard. AN 

Hétfőn uj müsor: 1. CHARLIE SCHA 
A KÍNAI PAPAGÁLY. Rendki 
izgalmas detektiv drána. Főszetel 
ben: Warner Oland. II. HA 
TEN SZERETIK EGYMÁST. Cu 
tav Fröhlich és Renatu Müllerr
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HARANGOZNANK... 
DE NINCS MIVEL... 

Egy időszerü eset kapcsán iród- 
nak az alábbi sorok: Valamelyik 
ismerősünk levelet küldött és né- 
mi szemrehányással köritve meg- 
kérdezte: miért vagyunk szük- 
szavuak bizonyos események te- 
kintetében. 
amelyek ugy sziven ütik az em- 
bert, mintha ököllel sujtották vol- 
na meg. Mit érezhet a rab, akitől 
valami tájékozatlan ember azt 
kérdezné: „Miért zárkózik el a 
külvilág elől, miért nem látni itt, 
vagy ott?1" Nagyon-nagyon tájé- 
kozatlannak, - hogy ne mond- 
juk: elfogultnak - kell lenni an- 
nak, aki az adott körülmények 
között eféle kérdéseket intéz egy- 
egy szerkesztőséghez. Ha egy hir- 
lap - pláne egy ugynevezett ri- 
port-lap - zajló események so- 
rán egyszerre szükszavu lesz, en- 
nek feltétlenül igen-igen komoly 
okai vannak! 

Körülbelül ugy vagyunk a dol- 
gokkal, mint az egyszerü, tiszte- 
letreméltő vidéki plebános a 
püspökkel és az elmaradt harang- 
szóval. El kell mondanunk ezt 
az anekdótát, mert igen találó: 
Valamelyik püspök egyszer bérma- 
körutra indult egyházmegyéjében. 
Tudnivaló, hogy ilyen esetekben 
minden községben harangszó kö- 
szönti az egyházmegye fejét, Egy 
kicsi hegyvidéki faluban aztán 
a plébános vezetésével tisztelgő 
küldöttség járul ugyan a püspök 
elé, de a templom tornyában nem 
kondultak meg a harangok. Az 
üdvözlő beszédek elhangzása után 
a főpap nem állhatta meg, hogy 
meg ne kérdezze a plebánostól: 
- Ugyan kedves testvérem az 
Urban, hát ti nálatok nem tudjá- 
tok a szokást, hogy harangszóval 
illik köszönteni a püspököt? 
A plebános imigyen felelt: 
- Tudjuk, nagyon is tudjuk 

Szent atyám, de hogy minálunk 
elmaradt a harangszó, annak száz 
és egy oka van. 
- Halljam az okokat - kiván- 

csiskodott a főpap. 
- Hát először is: sajnos, nincs 

harangunk. 
- Ja ugy, - mosolygott meg- 

értően a püspök - a többire már. 
nem is vagyok kiváncsi. 
Annak, hogy a jelenlegi körül- 

mények között a kisebbségi lapok 
legtöbbje és - köztük természe- 
tesen a „Jóestét!" is bizonyos 
eseményeket csak szükszavuan 
ismertet, ugyancsak száz és egy 
oka van. A többek között, hogy 
még mindig fenn állanak a kivé- 
teles rendelkezések... Mondjunk 
több okot is? Attól tartunk, hogy 
akkor ez a magyarázat sem lát- 
hatna napvilágot. Higyjék el, 
hogy minden napilap, de legkivált 
a riport-lapok boldog örömmel 
közölnének minden aktuális cse- 
ményt - ha volna harangjuk... 
De hát legalább még egyelőre 
nincs, 
A bölcs püspök a plebános egy- 

szerü szavaiból sok mindent meg- 
értett. Akinek szeme van, ám lás- 
Son és akinek füle van, az hall- 
Jjon és értsék meg, hogy nem raj- 
tunk mulik, ha szükszavuságra 
vagyunk kényszerülvel... 

a 

Lapunkban hirdetni, 
biztos sikert jelent! 
................ 

--. 

Vannak kérdések, 

hozsák be a legyek otthonába. 

Beszennyesnek és megfertőz- 

nek mindent, miáltal egészsé- 

zetigon 
bezegéghordosék közé mral 

a 

ják, ezért kiirtásuk a hygiena 

egyik legfőbb parancsolata. 

FLYTOX finoman permetezve 
. , 

gyorsan és biztosan irtja a / 

legyeket. / 

LAKÁST KERES 
SÜRGŐSEN keresek egy nagy üres 

szobát a belváros közelébe „700-800 
jeligére a kiadóba. (697) 

KÜLÖNFÉLÉK 
NE TEGYE TÖNKRE AZ EGESZSE- 

GÉT egész nmyáron a perzselő kályhá- 
nál, hanem vegyen sürgősen a legprak- 
tikusabb petrolgázfőzőből MOSKÖVITS 
ÉS TÁRSÁNÁL Cluj, főpostával szem- 
ben, Takarékosságra is. (f 304) 
EGYETEMI HALLGATÓ középisko- 

lás tanulók pótvizsgákra való előkészi- 
tését jutányos feltételek mellett vál- 
lalja. Cim a kiadóban. 7353) 
ZENÉSZEK részére HUROK, HANG- 

SZER-TARTOZEKOK LEGOLCSOB- 
1 HNOLUX" RÁDIÓ, villany, 
viz-szerelési vállalatnál (Vashidnál Re- 
gele Ferdinand) beszerezhetők. (789) 
FLEKKEN délután a Donát-uton! 

Sesserman kerthelyiségpen Donát-ut 
20. szám alatt d. u. 4 órától Acélhang 
dalárda és zenekar közremüködésével! 
Egy porció finom fekken, fél liter bor, 
szóda, savanyuság, kenyér hozzá, tánc, 
jókedv és nóta: csak 35 lej személyen- 
ként. Rápolti, a flekken-kírály süti a 
flekkent, de mikor? Junius 28-án, va- 
sárnap délután! Flekken-evés kötelező! 

(829) 

z
Z
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ALKALMI ÜZLET 
NYOLC hét alatt lebonyolitandó 

nyári üzlethez közremüködő társ ke- 
restetik fürdőhelyre 30-40.000 lej kész- 
pénzzel. Árut cca 150.000 lej értékben 
adok. Ajánlatokat „Felehaszonra je. 
ligére a kiadóba. 

Hivatalos óra reggel 8 órától 

Szavanként 1 Lel, vasta- 
gabb betüvel 2 Lei, Jeligés vagv cim 
nélküli hirdetések kezelési díja 5 L 

Vidékieknek csak válaszbélyeges kérdezősködésre válaszolunk. 

este 7-ig 
.a......... 

FIZETŐ vendégeket Someseni fürdő- 
helyen tágas lakásában elfogad Si- 
monffyné, Primária mellet. Telefon 
507. (f 791) 
PLISSÉT, ajourt, endlizést, himzést, 

előnyomtatást olcsón és precizen ké- 
szit Baumzweig, Str. Gh. Baritiu 8. 

(619) 
EGY-KEÉT öreg ingó, vagy ingatlan 

vagyonnal élethossziglani ieljes ellá- 
tást kap, mint éppen családtag. „Bol- 
dogság" jeligére. (857) 

KÜLFÖLDI mintára füzők, melltar- 
tók, zsábók és müvirágok a legszebb 
kivitelben „ECONOMIAÁ" könyvre is 
Schönfeld Hédi szalonjában készülnek. 
Str. Regina Maria No. 11., etaj. (871) 

TIHUTÁRA, vagy Borsecre női part- 
mert keresek feleségemnek. „Olcsón la- 
kunk" jeligére. (874) 

................... 

CSEHSZLOVÁK-ROMAN TAR 
GYALÁSOK A MEGOSZTANDÓ 
ARVASZEKI VAGYONOKRÓL 

(SIGHET.) A békeszerződések 
által Csehszlovákia és Románia 
között megosztandó árvaszeki va- 
gyonok végső felosztásával kap- 
csolatos kérdések ügyében tár- 
gyalások kezdődtek. A tárgyalá- 
sok a két állam részéről kijelölt 
bizottság között folynak. A cseh- 
szlovák küldöttség vezetője Fran- 
cisk Kerntler, mig a román tár- 
gyaló bizottságot a maramuresi 
törvényszék elnöke vezeti és közö- 
sen igyekeznek megállapitani a 
vagyonfelosztási irányelveket. 

- ELÜTÖTTE A GÉPKOCSI A 
TEMETKEZÉSI INTÉZET SZOL- 
GAJÁT. Ma délelőtt 10 óra tájban 
a Cluj 27 jelzésü rendkivüli sebes- 
séggel haladó katonai autó a Jorga 
uccában elütötte a Kovács-féle te- 
metkezési vállalat szolgáját, György 
Jánost, aki fején és balkarján igen 
sulyos sérüléseket szenvedett. Az 
elgázolt embert beszállitották a kli- 
nikára. A gépkocsi sofőrje ellen, 
akivel szemben már több hasonló 
természetü panasz merült fel a mult- 
ban, megindult az eljárás. 

- Az Ardeali Zsidó Arvagon- 
dozó átrétegződési osztálya kéri 
az összes iparos és kereskedő ta- 
noncokat, valamint a 14 év körüli 
tanoncjelölteket, hogy a saját ér- 
dekükben az Arvagondozó irodá- 
jában Str. Paris 36. sz. alatt fel- 
tétlenül jelentkezzenek. Hozzák 
magukkal születési, állampolgár- 
sági, valamint iskolai bizonyitvá- 
nyukat. Jelentkezés ideje vasár- 
nap délelőtt 9-12 és hétfő, vala- 
mint csütörtök délután 8-9 óra 
között. 

Zhaljün 

DA LEi 22- VEGErtkEM 
1 
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ama APRÓHIRDETESEK . 
LEVELEZEÉS 

CSINOS fiatal özvegy, 40 év körüli 
abszolut uriember baráti ismeretségét 
keresi. Leveleket: „A vágy' jeligére a 
kiadóban. (762) 

NŐI nyári ruhák, öltönyök festését 
vegytisztitását szépen és szakszerüen 
késziti Gavallér. Calea Traian 20. (S26) 

NYUGDIJKÉPES, középkoru állami 
tisztviselő házasság céljából keresi ho- 
zománnyal rendelkező, 40 éven felüli 
nő ismeretségét. „Fürdő jeligére. (806) 

DOKTOR vegye át levelét a kiadó- 
ban nyári örömöktől. (É 700) 
SZERETNÉM, ha szeretnének, sze- 
retném, ha elvennének. Jeligém: „Gyer- 
mek nem akadály". (864) 

ADAS VETEL 

ELADÓ bevezetett villany, vizszerelő 
mühely, komplett felszereléssel és ipar- 
engedéllyel. Eladó külön a szerszám, 
vagy csak az iparengedély. Részletre 
is. Cimet: „Központban 12" jeligére ké- 
rünk. (f 703) 

VIDÉKI gyárvárosban jól bevezetett 
óra- és ékszerüzlet betegség miatt ol- 
csón azonmal átvehető. „60 ezer' jeli- 
gére. (P. 787) 

EGY teljesen jó karban levő henge- 
res Chevrolet teher-autó más vállalat 
miatt olcsón eladó. Dr. Weinberger 
Eugen Turda, Piata M. Viteazul 42. Te- 
lefon 80. 1772) 

SZÉP telek értékes helyen eladó. Ér- 
tekezni: Str. Oásanu 61. (769) 

ÁRUASZTALT keresek megvételre 
6-7 méter hosszuságu keményfa pul- 
tos sima fa tetővel. Standard, Reg. Fer- 
dinand 16 (765) 

ELADÓ sarokház keleti fekvéssel, la- 
kások, üzlethelyiségek. Ára 252.000 lej. 
Bebes c0 Zé0) 

CSALÁDI ház vilanegyedben sürgő- 
sen eladó minden elfogadható árért. 
Barbu dela Vrancea 8. (Z58) 

TÉGLA, cserép eladó. Plugar 28. sz. 
(z74) 

VÁROS legforgalmasabb helyén el- 
adó házastelek üzlethelyiséggel és épit- 
kezésre alkalmas hely. Értekezni: Cap. 

Ignat 7. Háztulajdonosnál. f7zz6) 
SINGER karikahapós varrógép el- 

adó. Comision, Str. Baritiu 122 (778) 

NAGY diófa szekrény, kis hencser ju- 
tányosan eladó. Regele Ferdinand 91. 

(777) 

25-30.000 LEJ készpénzzel telket, 
vagy házat vennék Motilor-ut környé- 
kén, vagy üzletbe befektetném. „Csak 
biztos fedezet" jeligére a kiadóba. (780) 

ÜRES TELEK Alverna uton eladó. 
Cim a kiadóban. 4797) 

AMERIKAI dió és topolya hálók, re- 
camier eladó. Dogarilor 3. 1781) 

VADONATUJ modern kivitelü teljes 
hálóberendezés eladó. Str. Petru Rares 
10, ugyanott egészséges méhcsalád is 
eladó kaptárral együtt. (782) 

TOLGYFA háló citrom és diófa tele- 
háló, szekrények, ágyak, kredencek, 
asztalok, consul tükör, sezlonok, több- 
téle butorok olcsón eladók. Decebal 3. 

(5) 
JÓKARBAN levő fürdőkádat és ka- 

zánt keresek megvételre. Dr. Stietfné, 
Gherescu 6. (791) 

ELADÓ egy ovális asztal, 2 fotellel 
és egy uj szalmazsák. Str. Baron L. 
Pop . (794) 

ELADÓ női iróasztal hozzá plüss 
garnitura, sok más butorok. C. Motilor 
534. sz, Ucvarban. (795) 

SPLENDIDNEL Viteazul 4. udvarban 
harisnyák, bluzok, kombinék, ingek, 
zoknik gyári árban. (f 647) 

Névnapra, esküvőte, kirándulásra 
.. finom borok 

Rizling 14 lej. 
Csemege bor 20 lej. 

Strada Bob Nr. 4. 

10 HOLD föld eladó. Colonia Bor- 

ELADÓ 1 1/, motor nagy furógép, 
köszörü, ventilátor. Str. Noua 22. (8147) 

2 DARAB 173/1.95 méretü külső, bel- 
ső szárnyu ablak teljesen készen, 1 da- 
rab 125/250 méretü tömör kétszárnyu 
ajtó, 2 darab 90/200 méretü üveges aj- 
tó eladó. Cal. Reg. II. 70. (840) 

ÓCSKA ruhát, téli kabátokat magas 
árban veszek, dus választékban eladok. 
Grünfeld, Dubálarilor 13. (380) 

ELADÓ jókarban levő modern gyer- 
mekkocsi. Székely, Maiorescu 13. (504) 

ELADÓ szép kis telek szoba, konyha, 
10 marhára istálló. Márásesti 42. (848) 

ELADÓ uj modern diófa ebédlő, szé- 
kek, keveset használt modern fotelek, 
egy fél háló toalettel. Cimek: Sir. Me- 
morandului 25., kárpitosnál. (839) 

OLCSÓN ELADÓ két vaságy és két 
éjjeli szekrény. Értekezni d. u. 3-4 
között Str. Stroiescu 11. Rosenberg, há- 
tul az udvarban. (850) 

ELADÓ Col. Someseni-en szép 
nmapos, bekeritett telek az or- 
száguttól jobbra 3. Értekezni Pia- 
ta Mihaiu Viteazul 20. Háztulajdonos. 
SOMESENIEN fürdőhöz közel, Pri- 

mária mellett szép kényelmes lakóház 
vendéglővel, kerthelyiséggel, füszerüz- 
lettel, pékséggel kedvező feltételekkel 
eladó, vagy bérbeadó. Simonffyné. Te- 
lefon 507. (f 787) 
ELADÓ szoba konyhás telek 358.000 

lejért. Str. Sft. Gheorghe 33. (846) 

BEVEZETETT kenyérüzlet villane- 
gyedben elköltözés miatt berendezéssel 
átadó. Cim a kiadóban. (851) 

ELADÓ Donát-uton kisebb gyümöl- 
csös 8 és fél méteres uccai fronttal. 
Ért. P. Mihaiu Viteazul 20. Háztulajdo- 
nos. (833) 
ELADÓ üzemképes jókarban levő 

Citrcen luxus-autó 6 felszerelt kerék- 
kel. Str. Fabrica de Zahár 57. (855) 

ELADÓ ingatlan központban 2.200.000- 
ért. Jövedelem évi 246.000. Értekezni 
Regele Ferdinand 59. Dohánytőzsde. 

(631) 
KEVÉS tőkével folytatható cipőkré- 

met és más közszükségleti cikkeket 
gyártó üzememet receptekkel és ipar- 
engedéllyel olcsón eladnám. Str. Horea 

. (s28) 

ASZTALOSOK, magánosok, kiknek 
van használt üzleti berendezésük, meg- 
vásárolja Somes' áruház. Uránia-palo. 
ta. 1860) 
32 ABONÁNSSAL biró kosztház tel- 

jes felszereléssel átadó. Marechal Foch 
22.4..... ((86) 

ELADÓ házastelek, áll hat lakrész- 
ből, fele része uj épület konverzióval. 
Str. Subdeal 12 

LEBONTANDÓ ház eladó Str. Bá- 
descu 2. Értekezni: Cal. Victoriei 46., 
emelet. (24) 

JÓMENETELU vendéglő, borozó 1926 
leszámolásra átadó készpénz garancia 
és szakember. Str. Brátianu 27. (868) 

KERESEK megvételre mbdern dió- 
hálót. Cimeket „Modern' jeligére ki- 
adóba kérek. (823) 

DIÓFAEBÉDLŐ jó állapotban jutá- 
nyos árban eladó. Romei 10. (P. 792) 
ELADÓ Singer varrógép, 2 szemé- 

lyes ágysodronnyal, éjjeli szekrénnyel, 
pléhágy rézdisszel, összecsukó vaságy, 
üzleti divány, fehér ruha szekrény. Mo- 
tilor 65. (819) 

MOTORKERÉKPÁR, Zundapp, üzem- 
képes motorral 3000 lejért eladó. Str. 
Motilor 25., ajtó 3. (P. 797) 

Jó állapotban levő gyermekágy el- 
adó. Megtekinthető d. e. 10-2 Str. Faán- 
tánelei 13. éel8) 

WERTHELIM kassza 2-es eladó. Le- 
veleket „Wertheim" jeligére a kiadó- 
ban. (174) 

HITELBANK áruraktáránál használt 
gabona és vetőmagtisztitó gépek ju- 
tányos áron eladók. C. F. R. mühelyek 
mellett. Telefon 26. (15) 

11 HOLD FOLD SZOPORBAN L- 
ADó. Dr. Ligethy Miklós, Marechal 
Foch 39. Telefon 1i4-66. (814) 

GYüÜMOLCSOS PARCELLAÁK EL- 
ADÓK. Dr. Ligethy Cluj, Marechal Foch 
30. Telefon 14-66. (813) 

1 ÉS HÁROMNEGYED HOLDAS 
GYüÜMÖLCSOS ELADÓ A BÉKÁSBAN 
Dr. Ligethy Miklós Cluj, Marechal 
Foch 39. Telefon 14-66. (812) 

EGY gyümölcsös házastelek sürgősen 
olcsón eladó. Str. Sft. Gheorghe 36. 

(809) 
EGY jókarban levő bicikli, 1 cimba- 

lom, egy komplett teleháló eladó. Str. 
Minerilor 23. 

EGY jókarban levő „Mars' kerékpár 
eladó. Str. Florilor 15. (803) 

RÉGI több lámpás telepes rádiót 
vennék az alkatrészeiért. Cimeket 
„1500-ig jeligére kiadóba. (802) 

ENGEDÉLYMENTES motoros kerék- 
pár jó állapotban eladó a gyufagyár- 
ban. (801) 

865) 

(442) 

KICSI iróasztal keményfából, politu- 
ros, jókarban és egy festett szekrény 
eladó. Str. Petru Maior 4., II. emelet. 
Festőmüvésznél, Prefektura mellett. 

(798) 
eladó 

, ! (799) 
ELADÓ 1200 mm. cséplő szekrény 
Fordsohn traktorral kijavitva. Str. Li- 
vezii 45. (843) 

ELADÓ sürgősen külön telek, 2 nagy 
szoba, konyha, speiz, veranda, viz. Ára 
125.000 lej. Értekezni M. Costin 19., aj- 
tó 2. (8414) 

NőŐIl KALAPUZLET jóforgalmu, bel- 
városban elutazás miatt eladó „Kalap- 

üzlet" jeligére a kiadóban. (173) 
ELADÓ sulyos betegség miatt, jó 

referenciákkal rendelkező felszeret fü- 
szerüzlet! Cim a kiadóban. (873) 

ELSŐRENDU varrónő ismeretség hiá- 
nyában házhoz ajánlkozik. Meghivások 
Nyerges Kató cimen, Calea Victoriei 
13. (770) 
FIATAL, intelligens mő elvállalná 

háztatás vezetését egy unnál, vagy na- 
gyobb uri családnál vidéken. Leveleket 
„Rend és becsület" jeligére kiadóban. 

(C61) 
5000 LEJ óvadékkal független uriasz- 

szony állást keres. Választ „Szerény" 
jeligére kiadóba kérek. (788) 

IDŐSEBB uriasszony elmenne házve- 
zetőnőnek kisebb családhoz, vagy ma- 
gányos öreg urhoz vidékre is. „Ház- 
vezetőnő" jelige a kiadóba. (837) 

FRANCIA nevelő, vagy társalkodó- 
mőnek menne fiatal nő. alamon, Cal. 
Motilor 30. (8053) 

TANÁR előkészit vizsgzákra középis- 
kolásokat jutányosan, vidéken is. Ér- 
dekidődni EREDMÉNYES jeligére a 
kiadóban. (850) 

ALLAÁST KAPHAT 

EGY fiatal fiu, aki románul is tud, 
kifutónak fizetéssel felvétetik. Motor- 
sport, Regina Maria No. 20. (773) 

EGY csapost felveszek. Cim a kiadó- 
ban. (771) 

BEJÁRÓNŐT keresek 2 személyhez, 
lehet lány is. Pop, Retegaán 8. (756) 

SZOLID NŐK 15-22 év körül Hygea 
laboratóriumban. Piata Mihai Viteazul 
14., azonnal ELHELYEZKEDÉST NYER 
HETNEKK. /s5) 
TANULÓ leányokat fölveszek. Kepp 

női divatszalon. Nic. Jorga e1. (f784) 

KISEGITŐ kisasszonyt, ki románul 
is tud, azonnal felveszünk. „Cristal" 
vegytisztitó üzem. Str. Moldovei 13. 

(879) 
ROMÁNUL is beszélő leányt keresünk 
1-ére kevés házimunka és üzletben való 
segédkezésre. Jelentkezni este 8-9 
között, vasárnap délelőtt 10-2-ig Weiss 
P. Mihai Viteazul 25. (787) 

ÜGYES szakácsnő kerestetik azonnali 
belépésre nagyobb vidéki városban le- 
vő urasági ház részére. Ajánlatokat 
„B 50" jeligére a lap kiadóhivatalába 
kérünk. (775) 
FIATAL, jó házból való mindenes 

leányt keres julius 1-i belépésre gyer- 
mektelen család. Jelentkezni délután 
5-7 között Bihari, Str. Radu 1., I. em. 

(((071) 
EGY jó butor asztalos segédet kere- 

sek. Coroian 11141i (42) 

KOVÁCS-SEGÉD felvétetik. Cim a 
kiadóban (5536) 

KERESEK ÉPITÉSZT, aki vállalná 
egy családi ház felépitését. Ellenérték- 
mek adok négy házhelyet az Andrei Mu- 
resan, vagy Márzescu-uton. Érdeklődni: 

FIATAL faj buldog kutya 
Cim: Magyar Szinház, Bereczky. 

Voevodului ;5;5;55 (835) 

ÜGYES segédleányt, tanulóleányt 
felveszek Lővy-szalon, Regele Ferdi- 
nand 6. Emelett.. (827) 
GÉPÉSZT keresek szitás födgáz ma- 

lomhoz százalékra. Mandula, Filipescu 
13. (825) 
EGY jómunkás borbélysegédet ál- 

landóra keresek. Dézsi, Ánton Pan 22. 

(817) 
KERESEK 1 ére egy gyermekszerető, 

jóra való, megbizható mindenest. Str. 
Mico 13 (845) 
FŐZÉSBEN jártas izr. nőt háztartá- 

som vezetésére felveszek. Str. Memo- 
randului 5-5. Casa de Model. (W. 14) 

HAZIMUNKA elvégzéséért adok la- 
kást, gyermektelen székaly házaspár 
előnyben. Motilor 83 (856) 

PÉKET süteményhez, kenyérhez, ön- 
álló üzletvezetőnek kaucióval keresünk. 
Cimet a kiadóba „Nyaralni megyünk 
jeligéret. ) 
SZERÉNY igényü román gépirolányt 

felveszünk. Cim a kiadóbann (822) 
EÉGY személy mellett 20-28 éves 

házvezetőnő kerestetik némely garan- 
ciával. Megtetszés esetén házasság is 
lehet. „"Köztiszviselő jeligére. (858) 
GÉPLAKATOS, gépészt keresünk 

azonnal alkalmazásra villanytelep, 
gyapjufésülde és olajmalom üzemhez 
Gyapjufonó és kártológépekhez értők 
előnyben. Bizonyitvány, fizetési igény, 
fényképpel ellátott ajánlatokat a ki- 
adóhivatal továbbit „állandó akalma. 
zás' jeligére. (t 702) 
TRAFIKBA kiczolgáló lányt keresek 

garanciával. Cim a kiadóban. (870) 
BLONDELEZŐ felvétetik Unicum 

egkertezés Calea Marechal Foch 5-a. 
082 d 

KIADÓ LAKAS 

BUTOROZOTT szoba egy személy- 
nek félszuterinben ágynemű nélkül ol- 
csón kiadó. Xenopol 2. (764) 
FIATAL nő lakótársnőt keres csinos 

butorozott szobába. Str. I. Mácelar No. 
11. 1763) 
KIADÓ egy szép tiszta üres szoba 

központban. Dragalina 12. (779) 
KERTES házban szép nagy uccai bu- 

torozott szoba fürdőszoba használattal 
két-három személynek kiadó. Marechal 
Foch 63., földszini balra. (784) 
KIADÓ azonnalra üzlethelyiségek uj 

házban. P. Mihai Viteazul 30. (786) 
SZÉPEN butorozott különbejáratu szo 

ba ujonnam festve azonnalra kiadó. P. nirii 12., földszint. (z90 
KUÜLÖNBEJAÁRATU erkélyes butorozat- 
lan szoba kiadó. P. Mihai Viteazul 30. 
I. emelet 1. sz. t792) 
KIADÓ julius i5-re 2 különbejáratu 
üres szoba. Sér. Baron L. Pop 7. (703) 
KAPUALATTI különbejáratu butoro- 
zott és üres szoba csendes udvaron ki 
adó. Str. Cotita 11. (838) 
OÖTSZOBÁS, KÉTSZOBÁS komfortos 
lakás, KÉTSZOBÁS irodahelyiség ki- 
adó. Dorobantilor 5. (852) 
KÜLÖN telek szoba, konyha kiadó. 

Str. Pata 95. Értekezni 97. szám alatt. 
(830) 

KIADÓ egy szoba, konyha butorral, 
vagy anélkül. Ugyanott butorozott szo- 
bák kiadók kertben, nyaralásra is al- 
kalmasak, eseteleg pensióval. Strada 
Dragálina 106. (821) 
BUTOROZOTT SZOBA kertes villá 

ban (Regalá 47.) kiadó. (820) 
KIADÓ kertes házban egészséges bu- 

torozott szoba fürdővel, esetleg nyara- 
lásra. Grigorescu 8-a, emeleten. (816) 
KIADÓ szoba, előszoba, konyha, 

speiz összes mellékhelyiségekkel. Pop 
Julian 4. Grigorescu 53. melett. (807) 
KIADÓ szoba, konyha butorozva, 

vagy butorozatlanul, kitünő levegőjüű 
telken 300-500 lejig. Str. Rahovei 31. 
..04) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

2 személyre kiadó. Str. Voivodului 2. 
(800) 

REGELE FERDINAND 20. szám 
alatt emelten 2 helyiség szalonnak, 
vagy irodának kiadó. Érdeklődni I. 

Duca ó. trafikkk,k (fó16) 
KIADÓ 2 szoba, konyha fürdőszobás 

komfortos lakás. Str. Saguna 20. (852) 
KIADÓ korcsma és üzletnek megfe 

lelő helyiség. Cim a kiadóban. (802) 

KÉT szoba, konyha szép kertes ház- 
ban 1500-ért kiadó. Gelu 30. (P. 790) 
SZUTERIN uj házban, mühely, rak- 

tár, vagy lakásnak kiadó. Traian 9. 

(P. 791) 
ELADÓ veranda ablakok Str. Aurel 

Popovici 2 a. Pillangó-telep. (P. 794) 
NYARALÁSRA is alkalmas kertes 

házban 2 butorozott szoba kiadó. Str. 
Feleacului 24. (P. 295) 
HAÁROM szoba konyhás, teljes kom- 

fortu uccai lakás Str. Jorga 23. sz. 
alatt agusztus 1-re kiadó. (P. 796) k 
FOLDSZINTI keitő kisebb üres szoba 

kiadó. P. Ünirii 20. (P. 798) 
SZOBA, konyha nyaralásra egy hó 

napra azonnal kidó. Grigorescu 59. 
(P. 759) 

(Folytatás a 10-ik oldalon.) 
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Sestét/ 
FÉRFIAK EGYMAS KÖZÖTT 
Kérem, főnök ur, a feleségem 

nem hagy békében. Folyton köve- 
teli, hogy kérjek fizetésemelést.. 
-3ól van, majd megbeszélem 
a dolgot a feleségemmel. 
JELENET AZ AUTÓBUSZON 
A uuzsutfolt autóbuszra fölve- 
rekszi magát egy termetes ur. Mi 
közben helyet szorit magának, egy 
fiatal ember mérgesen megjegyzi 
mellette: ' 
-Nem is tudtam, nogy az au 
tóbusz elefántot is szállit. ! 
- Lehet, feleli a kövér ur, - 

de azért még sem olyan, mint Noé 
bárkája, mert ott nem volt ter- 
hére a szamárnak, hogy az ele- 
fántot is felvették. 
MAI GYERMEKKkKk 
Vendég: Nó Jancsika, ki szok- 
tál kapni, ha rosszalkodol? 
Tancsika: Nem... mert én va- 
gyok az egyetlen a házban, aki 
megtudja javitani a rádiót, ha el- 
romlik... 

- Időjárásjelentéss. A buda- 
pesti meteorológiai intézet jelen- 
tése: Csökkenő légnyomás, válta- 
kozó felhőzet, enyhén csökkenő 
légnyomás és helyi jellegü esők. 
- ügyeletes gyógyszertárak. 

Folyó év junius 27-től julius 3-ig 
a következő gyógyszertárak telje- 
sítenek éjjeli szolgálatot: Fortuna 
Piata Unirii, Hygea P. Mihai Vi- 
teazul, Victoria C. Regele Ferdi- 
nand és Sotropa gyógyszertára P. 
Stefán cel Mare. 
- Ardealba jön az albán ki- 

rály. A román hatóságokat érte- 
sitették, hogy Achmed Zogu al- 
bán király julius 15-ike körül el 
látogat Romániába és két kisérő- 
jével körülbelül egy hónapot tölt 
el valamelyik ardeali fürdő- 
helyen ; 
- Kitünő hideg és meleg éte- 

lek, Lutherféle sör, finom fajbo- 
rok a „Kék Macska"-ban (Piata 
Fánului) kaphatók. Tekintse meg 
barátságos termeimketi Olcsó 
es kifogástalan kiszolgálás. 
- Finn-ugor nyelvészeti kon- 

Eresszus Revalban. Revalból je- 
lentik: Ma kezdődött el a finn, 
észt és magyar nyelvészeti kon- 
Eresszus, amely a finn-ugor né- 
pek öszes időszerü nyelvészeti 
kérdéseit letárgyalja és egyben 
ujabb bizonysága is lesz a ma- 
gyar, finn, észt és a többi finn- 
hgor népek állandó és egyre job- 
an megszilárduló bartáságának. 

Mielött szabadságra megy 

sondoljon egészsé 
vVigyen magával 

s 
FERT ŐTLENITŐ toalett-szappant. - 

sére p 

Bucurestiben 
((BUCURESTI.) Tegnap dél- 
előtt a főváros több negyedében 
ujabb incidensek voltak. Több 
fiatalember igazoltatni kezdte a 
járókelőket és a zsidókat bántal 
mazták. A rendőrség közbelépett 
a rend helyreállitására. A rend- 
őrség utasitást kapott, hogy azon- 
nal tartóztassanak le minden ma- 
gánembert, aki hatósági közeg- 
nek adva ki magát, a járőkelőket 

igazoltat. 
Tegnap Pop Valér és Inculet 

miniszterek együttes megbeszélés 
után ujabb szigora rendfentartó 
intézkedések hozatalát határozták 
el. 

FPetre Popesca, a Dimineata 
egyik szedője, akit az elmult va- 
sárnapi incidensek során sebesi- 
tettek meg, a Rador jelentése 
szerint, tegnap meghalt. 

Magyar feliratok! 

TARSADALMI ÉLET 
0.VALLÁSOS ÜNNEPSÉGEK. A clu- 

ji Szentpéteri Oltáregyesület alapitá- 
sánmak 25-ik évfordulója alkalmából f. 
hó 28-án és 29-én vallásos üünepségeket 
rendez. 28-án, vasárnap szentségimádás 
és szentmise lesz, amelyet dr. Boga 
Alajos kanonok tart, mig szentbeszé- 
det P. Hajdu Béla ferences atya nenü 
114 órakor lesz az Oltáregyesület disz- 
gyülése a kulturteremben, amelyen a 
szentpéteri templomi férfikar, dr. Ba- 
lázsy Imre esperes-plebános, Érána Pé- 
ter igazgató, Sztupjár László és Pauer 
Erzsébet tanulók szerepelnek, utána az 
Oltáregyesület kiállitásának megnyitá- 
sa. Délután 6 órakor Veress Ernő ple- 
bános tart szentbeszédet. Másnap, Pé- 
ter-Pál ünnepén bucsu a szentpéteri 
templomban. A szentmisét dr. Balázs 
András pápai prelátus mondja, beszé- 
det tart Danderle József kegyesrendi 
tanár. Délután 6 órakor Kajtsa Fereuc 
segédlelkész beszél. 

O ÉRTESITÉS. A Szent Péter és Pál 
napi bucsut e hó 29.én, hétfőn tartják 
imég. A szokásos bucsumenet 20-én reg- 
gel indul a főtéri templomból a 7 órás 
szentmise után. Visszatérés a délutáni 
órákban. Azok részére, akik a bucsume- 
netben nem mehetnek, autóbuszjárat 
lesz a barátok templomától indulva. 

AZ IPAROS EGYLET VIGALMI 
BIZOTTISÁGA a Hölgyválasztmány 
közremüködésével f. év julius 5-én a 
Decebal 22. szám alatti Aggmenház 
kerthelyiségében délután 3 órai kezdet- 
tel gyermekdélutánnal egybekötött tánc 
mulatságot rendez, melyre t. tagjain- 
kat és azok vendégeit meghivja a ren- 
dezőség. 
0 A BUCURESTII MAGYAROKNAK 

nagyszabásu tömegmegmozdulása lesz 
julius 5-én. E napon rendeznek nagy- 
szabásu erdei ünnepséget a magyar 
evagélikus iskola, templom és kultur- 
ház épitése javára, a főváros környé- 
kének legszebb erdejében, a Pántelimon 
erdőben. E majális jellegüü ünnepség 
előkészitésén a cél nagyságára és fon- 
tosságára való tekintettel, felekezeti 
különbség nélkül munkálkodik egy 350 
tagu propagamda bizottság. Az erdei 

IIOPERA MozGó]J, 
rnaMz] ., 

Szombat, vasárnap. Premier! 

Főszerepben: Lucie Englisch, Ralph Arthur Roberts. 

Előadások kezdete: 3, 5, 7, 9 óra. 

Helyárak: 10 és 20 lej. - 

( 
ünnepség reggel 8 órakor veszi kezde- 
tét és a késő esti órákban végződik. 
Többezer ember számára gondoskodunk 
eledelről, italról, valamint müvészek 
közremüködésével müűélvezetről és a leg 
különbözőbb szórakozásokról. Saját 
villanyvilágitással és a zene hangjait 
közvetitő megafonokkal látjuk el a ma- 
jális területét. A Pantelimon erdő a 
Sos Pantelimon végén van. Egész nap 
és éjjel közlekedik a majális feliratu 
16-os autóbusz. Minden buücurestii ma- 
gyar szivesen látott vendég az erdei 
ünnepségen. 

- A sorecani bányász-zenekar 
fog hétfőn (29-én) egész nap a 
someseni fürdőn játszani. 

- Kinevezték a cluji érettségi 
vizsgabizottságokat. A cluji 
érettségi vizsgabizottságok tag- 
jait kinevezték. A Gh. Baritiu 
gimnáziumban, ahol az intézet a 
pedagogiai szeminárium, a római 
katholikus és unitárius fiugimná- 
ziumok növendékei vizsgáznak, a 
bizottság tagjai a következők: 
Elnök: I. Popescu eluji egyetemi 
tanár; tagok: Ovidiu Hulea, Ma- 
ria Georgescu, Horea Teculescu, 
Traian Simu, Emil Georgescu, 
Aron Damian, I. Sileghi és C. 
Ciocan. A Regina Maria leány- 
gimnáziumban, ahol a Regina Ma- 
ria, Principesa Ileana, a ref. fiu 
és leány, továbbá a Marianum nö- 
vendékei vizsgáznak, a bizottság 
elnöke: Silviu Dragomir clu ji 
egyetemi tanár, tagok Aurelia 
Simian, Matinde Popescu Nicul- 
cea, Elene Filipidescu, Constanta 
Nigarescu, Anastazia Penescu, 
Vera Oraseanu, Natalia Negru:mu 
és Silvia lonescu. 

MORVAY ZOLTAN: 

fogpasztát, 
Uüdit, fehérit, 
fertöőtlenit! 

DARÁZS- 
ZzüMMöGÉS 

Morvay Zoltán, ez a Tárgumu- 
resen élő iróember régi érdemes 
munkása a transilvániai irodalom- 
nak. Most megjelent Darázs-züm- 
mögés cimü verseskönyve, amely 
több év lirai termelését öleli fel 
magában, többnyire könnyed han- 
golásu, gunyolódó természettül, 
vagy szórakoztató jellegü verse- 
ket foglal össze és az irónak 15-ik 
önálló kötete. Ezek, amint a szer- 
ző mondja, keserüen vidám, kor- 
festő versek tulajdonképpen azért 
akarták a magyar olvasót megne- 
vettetni, hogy sirva ne fakadjon. 
Másszóval kifejezetten mulatta- 
tó és kedvderitő jelleggel iródtak 
és el kell ismerni, nem is haszon- 
talanul. Mert annyi kedvesség, 
természetesség, könnyedség és 
ötletesség nyilvánul meg bennük, 
hogy igazán mindenképpen kelle- 
mes és szórakoztató olvasmány ez 
a kötet, amelyért az irót a legtel- 
jesebb elismerés illeti meg. A csi- 
nos külsejü terjedelmes könyvet 
Révész Béla adta ki Tárgumure- 

(w.) 
sen. 

legédesebb premier-filmje. 

ÁRVÁCSKA 
Magyar felirattal 

- Doktorráavatás. Holnap 
avatják ünnepélyesen doktorrá a 
helyi egyetemen Sári István fia- 
tal magyar jogászt. Az ügyvéd- 
nemzedék legifjabb tagjának, aki 
hosszas és küzdelmes tanulás 
után aránylag fiatalon, de alapos 
felkészültséggel készül doktorrá- 
avatása elé, ez alkalomból sokan 
gratuláltak. 
- Gyilkosság Sarmas határá- 

ban. A közeli Sarmas község ha- 
tárában Camaresan Dumitru és 
Morar Dumitru falubeli legények 
egy leány felett összekaptak és 
eközben Camaresan kést rántva 
valósággal lemetszette társának 
fejet. A gyilkost letartóztatták 
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RENDKIVÜLI SULYOS ZAVAR- 
GAÁSOK VOLTAK A PÁRISI 
DIAK-NEGYEDBEN 

(PARIS.) Pénteken este sulyos 
természetü zavargások voltak a pd- 
risi diáknegyedben. Ezeket sulyos 
félreértés okozta. Az egyik nagyobb 
iskolából a sikerrel leérettségizett 
diákok ujjongva jöttek le három- 
szinü szallaggal a gomblyukukba. 
A diákok történetesen szembe talál- 
koztak a Népi Arcvonal mintegy 
200-300 tagjával, akik erőszako- 
san le akarták tépni a diákok isko- 

lai jelvényeit, amiből általános ve- 
rekedés keletkezett s amelynek csak 
a rendőrség közbelépése tudott vé- 

get vetni. Később az összetüzések 
az egész diáknegyedben megismét- 
lődtek, miközben ártatlan járókelő- 

ket is énzultáltak, sok helyen pe- 

dig a kerthelyiségeben az asztalokat 
és az edényeke töszetörték. A ve- 

rekedésnek 30 sulyos áldozata van, 

számos letartóztatás történt. 
ZAVARGÁSOK KAIRÓBAN 
És ALEXANDRIÁBAN 

Sulyos politikai öszetüzéseket 
jelentenek Kairóból is, ahol a zöld- 

inges szervezet tagjai egy nagygyü- 

tésről jövet öszetüztek a kékinges 

Waftd-párt tagjaival. Az öszetüzés- 

nek a rendőrség közbelépése vetett 
végett. Számos zöld és kékinges. va- 

lamint rendőr megsebesült. 
Alexandriában az állami 

gyári sztrájkkal kapcsolatosan a/ 

gyárénületet, erőszakosan megszálló 

munkások csoportja szállott szembe 

az épület kiüritésére kiküldöitt rend- 

őrökkel. miközben 45 munkás és 

két rendőr megsebesült. 

szövő- 

MEGKEZDŐDÖTT A MERCA- 
TOR-UGY FŐTÁRGYALÁSA 

(OLUJ.) A törvényszék I. szek- 
ciója ma kezdte tárgyalni a botrá- 
iyos Mercator-ügy tárgyalását, ahol 
Rusu és Bodor, az inkasszó iroda 
tulajdonosai tudvalevően közel 
200 embert kárositottak meg a fel- 

szedett és elköltött óvadékok elsik- 
kasztásával, amelyeknek ellené- 

ben tudvalevően állásokat igértek a 
naiv embereknek. A mai tárgyalá- 
son a panaszosok és az érdeklődök 
olyan nagy számmal jelentek meg, 
hogy a tárgyalást az I. számu tár- 
gyaló teremből a II. számu legna- 
gyobb tárgyaló teremben kellett 

áthelyezni. 
A perben a károsultak hozzászá- 

mitásával körülbelül 170-180 sze- 
mély tanukénti kihallgatása válik 
szükségessé, akiknek kihallgatása 
megkezdődött. Minthogy tartani le- 
hetett attól, hogy a vádlottakat a 
károsultak esetleg megtámadják, a 
tárgyaló-terembe karhatalmat is 
rendeltek ki. Lapzártakor a tár- 

s folyik. 

GOMBOS GYULA MEGKAPTA 
A LEONAGYOBB MAGYAR 

KITÜNTETÉST 
(BUDAPEST.) A képviselőház 

tegnap délutáni ülésén Darányi Kál- 
mán helyettes miniszterelnök kor- 
mányzói kéziratot olvasott fel a 
Ház üléseinek elnapolásáról. A 
kormányzói kézirat a képviselőház 
legközelebbi ülését október 20-ára 
hivta össze, * 

Horthy Miklós kormányzó teg- 

nap meglátogatta a gyöngélkedő 
Gömbös miniszterelnököt nagytété- 
nyi otthonában. A kormányzó ez al- 
kalommal átnyujtotta a mihiszter- 
elnmöknek a legnagyobb magyar ki- 
tüntetést: a magvar érdemrend 

nagykeresztjét. 

Felmentette Bunticanét 
a féerjgyilkosság vádja alól 
ez itelőtábla 
(CLUJ.) A tábla I. szekciója ma 

kezdte tárgyalni Buntica Viorica 
tanárnő ismeretes férjgyilkossági 

bünperét. A vádlott nem jelent meg 
a tárgyaláson, amelyet távollétében 
folytattak le. Dr. Ilea főügyész a 
bizonyitás kiegészitését és uj tanuk 
kihallgatását, mig dr. Spornic Titu 
és dr. Fabius Stefan védők az ügyé- 
szi inditvány elvetését és a vádlott 
bünösségére vonatkozó bizonyitékok 
hiánya miatti felmentést kértek. 

Ilea ügyése többek között szándé- 
kos emberöléssel vádolta vádbeszé- 
dében - miután a bizonyitás ki- 
egészitési eljárást a biróság elvetet- 
te - Bunticánét, amely házastár- 
sáról lévén szó életfogytiglani fegy- 

házbüntetéssel jár. A védők viszont 
Bunticáné ártatlanságát hangoztat- 

Lapzártakor a tárgyalás fo- 
yik. 
A tábla végül is óriási feltünést- 

keltő itéletet hozott. A büntető tör- 
vénykönyv 426 szakasza értelmében 
hatályon kivül helyezte a törvény- 
szék itéletét és a 326 szakasz I. 
pontja alapján Bunticánét ártatlan- 
nak minősitve büncselekmény hiá- 
nyában felmentette. Dr. Ilea ügyész 
a döntés ellen felebbezett, egyben 
semmiségi panaszt jelentett be 
amiatt, hogy a tábla elvetette a 
bizonyitás kiegészitésére vonatkozó 
inditványát. A védők megnyugodtak 
a felmentő itéletben. 

........................................................... 

Dinu Bratianu megegyezett 
: Tatarescuval a pártkonsresszus 

ügyében 
(BUCURESTI.) A liberális párt.. 

vezetőség kebelében a kongyresszusi 
napirend megállapitására folytatott 
tárgyalások megegyezéssel végződ- 
tek. Dinu Bratianu beleegyezett a 
pártszabályok módositásába, ameiy- 
nek értelmében a vezértitkár, mely- 
re Tatarescu megválasztúsát maga 
a pártelnök fogja javasolni, oiuan 
hatáskört kap, amely pártelnöki 
tiszt utólásának várományosává 
avatja. Igy alapvető módositásra 
nem is lesz szükség. A nvezértitkár 
az elnököt távolétében helyetiesiti. 
A kongresszust előkészitő bizottság 
közleménye szerint a pártkongresz 
szust julius 9-én délelőtt 10 óralo 
tartják meg és azon Dinu Bratianu 
elnökké választásának megerősité- 
se, a párt tevékenységének beszá- 
molója. a pártszabályok, módosítása 
(Sassu miniszter előadásában), a 
vezértitkár megválasztás és a köz- 
ponti vezetőség tagjainak kijelőlése 
szerepel. A megegyezés folytán a 

liberális párt helyzete jelentősen 
megerősödött. 

A NEMZET! PARASZTPÁRT 
HELYESLI A KORMÁNY KÜL 
POLITIKÁJÁT 

(BUCURESTI.) Mihalache Cseh- 
szolvákiában tett látogatása után 
kijelentette, hogy a párt felfogása 
szerint az ország eddigi külpolitiká- 
jának változatlannak kell maradnia 
és a párt a julius első napjaiban 
Aradon tartott revizió-ellenes gyü- 
lésen leszögezi azt az álláspontját, 
amely ragaszkodik az állam területi 

sérthetetlenségéhez. A párt egyéb- 
ként közelebbről ujabb nagygyülést 
kiván tartani a fővárosban még több 
résztvevővel, mint május 31-én, 
Alba-lulián pedig félmillió résztve- 
vővel akarnak nagygyülést tartani. 
Maniu a vasárnapi Vintul de Jos-i 
nagygyülésen viszont a párt de- 
nokratikus átszervezését fogja főleg 
hangoztatni. 

Olaszország meglepetésszerüen 
megszállott egy nagy hadászati le- 
lentőségü Földközi-tengeri szigetet 

Németország és Olaszország visszatérnek 
a Népszövetségbe 

(LONDON.) A Times genfi kü- 
lön tudósitójának jelentése szerint a 

Népszövetség bizottságot küldött 
ki, amely a szeptemberi időszakig 
kidolgozza a Népszövetség reform- 
ját. Franciaország Blum legutóbbi 
beszéde alapján késziti meg a maga 
reformjavaslatát. A Genfben meg- 
beszélést tartó hét semleges állam 
képviselői viszont helyesebbnek 
tartják a népszövetsért alapolkkmányy 
ujabb értelmezését és átalakitását. 
Nehéz volna ugyanis minden nép- 
szövetségüű tag hozzájárulása sze- 
rinti reformtervet késziteni. A 
Morningpost jelentése szeritít a 
Népszövetség péntek délutáni zárt- 
ülésén kizárólag a Népszövetség re- 
formjával foglalkoztak, hár az nem 
is szerepelt napirenden. Gyakorlati 
eredménye a dolognak az. hogy a 
közgyülésen igy csak az olasz- 
abesszin üggyel fognak foglalkozni 

a többi kérdés magán megbeszélések 
alapjában tárgyalják le. 

A párisi Ouevre Genfből azt je- 
lenti, hogy Anglia és Franciaország 
között közeledés történt: A Népszö- 
vetség zártülésén Csile nagyjelen- 
tőségü javaslatot tett, amely lehe- 
tővé teszi Németországnak és Ja- 
pánnak a Népszövetségbe való visz- 
szatérését, másfelől az európai 
nagyhatalmak direktóriumának meg 
alakitását tervegi. 

Litvinow és Delbos a megbeszélé- 
sek során abban állapodtak meg, 
hogy a locarnói kérdés letárgyalását 
egy hétre elhalasztják, de még at 
genfi ülésszak idején és ekkor ösz- 
szeülnek a 
ujabb tárgyalásra és igyekeznek a 
részvételre Olaszországot is rábirni. 
A londoni sajtó feltünéstkeltő 

hiradásban arról számol be, 

locarnnóőlil hatalmak 

hogy 

az olaszok meglepetéssz erüen kato- 

nailag megszállották a Máltától 
mintegy i60 kilóméterre lévő Pan. 
tellaria szigetét, amely feleuton van 
Seicilia és Tunisz között és tulaj 
donképen még Máltánál is nagyobb 
nagy hadászati és stratégiai jelentő. 
séggel bir. Kitünő flottabázis és ki. 
kötője, mély vize és miatt csataha- 
jók kikötésére is alkalmas. A lapok 
riasztó hűreket közölnek arról, hogy 
Pantellaria megszállása Anglia 
máltai érdekeit erősen veszé 
lyezteti. 
...... 

EGYESÜLETET ALAKITOTTAK 
A CIGANY-ZENÉSZEK 

(CLUJ.) A helybeli cigányzené- 
szek Puskás Béla elnökletével egye- 
sületbe tömörültek. Puskás elnök a 
nagygyülésen, amelyen 120 cigány 

vett részt, bejelentette, hogy a mun- 
kaügyi felügyelőség és a sziguranca 
felhatalmázásával jogukban áll 
szeptember 15-éig 7 zenekart szer- 
vezni és azokon kivül más idegen 
genekar nem kap majd játszási en- 
gedélyt. Horváth Károly a jogi sze- 
mélyiséggel rendelkező egyesületbe 
való belépésre hivta fel a tagokat. 
Napi öt lej befizetése ellenében az 
egyesület alkalmi segélyekel tá- 
mogatja a munkanélküli zenészeket. 
Halász Lajos és Pongrácz cigány- 
primások végül öszetartásra hivták 
fel a zenészeket. 
eem... 

ELETFOGYTIGLANI FEGYHAZ. 
BÜNTETÉST KAPTAK A VUL- 
TURENII KETTŐS RABLÓGYIL- 

KOSSAG FŐVADLOTTAI 
(CLUJ.) A törvényszék ma 

hirdetett itéletet a vulturenii ket 
tős rablógyilkosság ügyében. 
biróság Lingurar és Szilágyi vád 
lattakat egyenként életfogytigla- 
ni fegyházra itélte, mig Varga és 
Majláth vádlottak négy-négy évi 
fegyházbüntetést kaptak. A vád- 
lottak felebbeztek. Az ügyész Var. 
ga és Majláth enyhe büntetése 
miatt jelentett felebbezést. A sok 
port felvert vulturenii kettős rab- 
lógyilkosság itéletének kihirdeté- 
sét hatalmas tömeg hallgatta vé- 

gig. 
....................... 

- SZABADLARRA HELYVEZ- 
TeK A TURDAI FOGHAZIGAZ- 
GATÓT éS TIrTKARÁT. A táblai 
vádtanács ma dr. Saragea Zamfir 
védő előterjesztése alapján szabad 
lábra helyezte hütlen kezelés vád- 
jával letartóztatott Ganescu tur- 
dai börtönigazgatót és Vasile Mi- 
Htaru nevü titkárát. 
- Eltünt egy helybeli kisfiu. 

Tekeres Joan 7 éves félárva kis 
fiu tegnap reggel nyomtalanul el- 
tünt édesanyjának, Str. Pop Cicio 
79. sz. alatti lakásáról. Az anyá 
nak bejelentése alapján az eltünt 
kisfiu előkeritésére megindult a 
nyomozás. 
- ADOMAÁNYOK. Koper Teréz 

nevében köszönettel nyugtázzuk az 
alanti adományokat: Esztergár An- 

talnétól 30 lej és egy csomag éle 
lem, N. N. 30, és N. N. 20. Balázs 

Márton 100 lej. 
- Meghalt Stere Constantin 

Ploestiből jelentik: Constantin 
Stere professzor, az ismertnevü 
iró és politikus 71 éves korában 
tegnap este fél 9 órakor bucovi 
birtokán meghalt. Stere sziv 
bajban szenvedett és három hé 
óta feküdt. Halálhire mély meg 
rendülést váltott ki országszerte 
Utolsó kivánsága értelmében holt 
testét elhamvasztják és végtisz 
tes égén beszédek nem fognak el 
hanszani . 
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A ; 

Tárgyilagosan jósolni nem könnyü, 

de különösen politikai vonatkozásban 
em a legkönnyebb feladat. Hol van az 

apróféta, aki meg tudná mondani, hogy 

é legközelebbi jövendőben mi lesz Euró- 
pa pépeinek a sorsa? Négy sulyos pro- 

bléma vár világrészünk számára meg- 

oldásra. Külön-külön is mindegyik ret- 

tentően ágas-bogas, hát még együttvé- 

ve mennyi bonyodalmat, mennyi bajt 

jelentenek a számunkra. A négy prob- 

léma: a Földközi tenger medencéjének 

és környékének helyzete. Ez az apgolok 

és olaszok ügye, de végeredményben 

közvetve szinte az egész világot ér- 

dekli. Azután végzetesen veszedelmes a 

fraucia-német ellentétekből fakadó 

kérdés. Közel egy évezrede mérgezi E
u- 

rópa légkörét a két nagy kultur nép 

ellentéte. Harmadiknak itt van Közép- 

Európa, illetve pontosabban: a Duna- 

medence vonulatának problémája. Ez is 

olyan kérdés, amely mint egy folyton 

kiujuló seb, betegiti Európa testét-lelkét. 
És végül a negyedik európai kérdés a 

Dardanellák megerősitésének ügye. Ez 

sem mai keletü probléma. Többször 

megpróbálkoztak a megoldásával, de 

amint az eredmények mutatják: mind- 

eddig hiábavaló kisérlet volt minden. 

2 

Aa angol-olasz ellentétek áthidalá- 
sa nehézkesen bár, de folyamatban van. 

Igaz, hogy London is, Róma is kölcsö- 

nösen sulyos feltételeket szabnak egy- 

másnak. Mégis az angol külpolitika irá- 

nyitói nem feszitik tul a hurt és Mus- 

solini is számolni látszik a lehetőségek- 

kel. Viszont az olasz légiflotta vezér- 

kari főnökének berlini látogatása amel- 
lett szól, hogy a duce nem adta fel a 

német-olasz egyezkedő tárgyalásokat. 

Az érem másik oldala azt mutatja, nogy 
a Dardanella-kérdésben az angol állás- 

ponttal teljesen azonos magatartást ta- 

musit. Különösnek tetszik ez sokak előtt, 
de hát a gazdasági érdekek még ennél 

jóval furcsább helyzeteket is teremthet- 

nek. Az alábbiakban egyébként még szó 
lesz arról, hogy Mussolini miért állt a 

Boszporusz ügyében London mellé. Min 
denesetre Nagybritánia, de Franciaor- 
szág sem nézi tétlenül Róma és Berlin 

barátkozó kisérleteit. Blum francia mi- 

miszterelnök feltünően békülékeny nyi- 

latkozata azt bizonyitja, hogy Páris 

meg akarja előzni a német-olasz kap- 

csolatok kimélyitését. Az a tény meg, 

hogy Amglia formálisan utilaput kötött 
a négus talpa alá, amellett szól, nogy 

London befejezett tényekként veszi az 
olaszok abesszin hóditásait és a „mór 

megtette kötelességét, a mór meheti" 
szállóige jegyében szabadulni akar 
Haile Szelasszie terhes barátságától 
azért, hogy semmi akadálya ne legyen 

az angol-olasz kiegyezésnek. 

3. 

többször kihangsulyozta, 

hogy Abesszinia meghóditásával Olasz- 

ország elérte gyarmati céljait és a 
Földközi tenger kérdésében a legtávo- 
labbról sem kivánja Anglia érdekeit za- 
varni. Semmi kétség sem férhet hozzá, 

hogy London és Róma között hamaro- 
8An megint helyre fog állni a régi jó- 

Mussolini 

lyültek a szakadékok. Igaz: 

a Habsburg restaurációval 

CZIN 
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sörsrar 

Európanégyégetőproblémája 
Irta: Halász Józset. 

baráti viszony. Nem mondható ez azon- 
ban a franmcia-mémet ellentétekről. Pá- 
ris és Berlin között végzetesen kimé- 

Hitler 
kancellár számos beszédében békés hu- 

rokat pengetett és szavait állandóaa a 
Rajnán tulra, tehát Páris felé irányitot- 
ta. Viszont érthető, hogy a franciák - 
tudván a németek elképzelhetetlen ará- 
nyu háborus készülődését - nem biz- 
nak a barátságos szavakban. Az a 

tény, hogy a haramdik birodalom felbo- 
ritva a locannói egyezményt, katonai 
csapatokkal szállotta meg a Rajna- 

övet, arról győzte meg a franciákat, 

hogy Berlin vélt, vagy tényleges igazá- 
nak hitében mem lesz tekintettel semmi- 

féle irott, vagy élőszóval kimondott meg 

állapodásra. Számos jelenség igazolja 

ezt a feltevést. A többek között a leg- 

nagyobb angol lapok egyike: a Times, 

amely különösen külpolitikai vonatko- 

zásban ad megbizható hireket, egyik 

legutóbbi számában közölte, hogy Ilit- 

ler Ausztria kérdését is mint Német- 

ország belügyét fogja fel. A „Völkischer 
Beobachter", Hitlerék hivatalos lapja 
le is szögezte egy közelmult cikkében, 
hogy Nénmetország az osztrákokat ál- 

talában ugy kezeli, mint a többi kül- 

földre szakadt németeket. Éppen ezért 

szemben is 

a legélesebb állást foglalják el. 

4. 

Nagyon érdekes, ahogy Berlin Leon 
Blum külpolitikai nyilatkozatát kom- 

mentálja. A „Völkischer Beobachter' 

a harmadik birodalom százszázalékos 
biztositékot tudna nyujtani Franciaor- 

szág számára határainak tiszteletben 

tartására? Kérdés.. Ha tudjuk, hogy a 
német katonai készülődések milyen el- 
képesztő mértekben fejlődnek, akkor 

megértjük a franciák örökös aggodal- 

A Duna-medence problémájának meg 
oldása pillanatnyilag talán a két előző 
kérdésnél is égetőbb volna. 

annyiféle politikai és gazdasági érdek 

keresztezi e téren egymást, hogy simán 

baráti szóval egyezséget teremteni le- 

hetetlennek látszik. A nagyhatalmak 
közül eddig leginkább Franciaország, 

Olaszország és a német birodalom mu- 

tattak közvetlen érdeklődést Közép- 

Európa felé. Németország a háboru 

után jó egy évtizedig tehetetlenségre 

volt kárhoztatva. Annál inkább kihasz- 

nálta Páris és Róma a lehetőségeket. A 

világpolitikai különösségek egyik jelleg- 

zetes példája az is, hogy bár Fraucia- 

országot és Olaszorszagot minden 

egyéb kérdésben azonos érdekek irá- 

nyitják, a Duna-medence ügyében ellem- 

tétesek ugy a gazdasági, mint a politi- 

kai nézőpontjaik. Az a tény, hogy Kö- 

zép-Európa állami közül Románia, 
Csehszlovákia és Jugoszlávia a francia 

külpolitikai vonalvezetés utján halad- 

nak, mig Ausztria, Magyarország és 

részben Bulgária Mussolini koncepcióit 
követik, mindennél inkább megmutat- 

ja Közép-Európa ellentéteit. Most 

Kumn Mátyás Fia R.T. 
Cluj, Calea Marechal Foch 2. 
Négy nemzedék évszázados egye- 
sitve, modemm technikai berendezéssel és dusan 
felszerelt raktárral állunk nagyra 
delőink szolgálatára, - Specialisták vagyunk: 
aeélárukban, látszoerészetben, berotva-kö- 
ssörülésben, orvost műszerek javitásában 

becsült megren- 

kiemeli, hogy Blum az egyetlen francia 

államférfi. aki mindig helytelenitette a 

versaillesi békeszerződéseket és annak- 

idején élesen ellenezte a Ruhr-vidék 

megszállását is. A német sajtó szerint 

- ismervén a német viszonyokat, tud- 

juk, hogy ez a sajtó csak a hivatalos 
álláspontot képviseli - Blum szavai 

után nem volna akadálya annak, hogy 

komoly tárgyalásokat kezdjenek Páris 

és Berlin ellentéteinek áthidalására. 

Természetesen, ha a szavakat tettek is 

követnék. Blum leszögezte: „minden 

nemzetközi együttmüködés alapja kizá- 

rólag csak a francia-német megegye- 

zés lehet". Idáig tehát már eljutottunk. 
De a felismeréstől a dolgok valóra vál- 

tásáig még rendkivül hosszu az ut. Az 

a kérdés, hogy milyen árat szab a meg- 

egyezés feltételéül egyrészt Páris, más- 

részt Berlin? Franciaország legégetőbb 

sebe: keleti határainak biztonsága. Az 

örökös rettegés a német veszedelemtől 
magyarázza meg, hogy miért szőtték- 

bogozták külpolitikai kapcsolataikat és 
legelsősorban ez teszi érthetővé, hogy 

a tulnyomó többségben kispolgári Fran 

ciaország miért kötött véd- és dacszö- 

vetséget Szovjet-Oroszországgal? El- 

képzelhető-e egy olyan adottság, hogy 

syára az előnyös vegy- 

festés, tisztitás kutforrása 

ujabban aztán Anglia is - amely pe- 

dig hosszu évtizedekig egyáltalán nem 

törődött Közép-Európával - nagy ér- 

deklődést kezd aáz itteni dolgokkal 
szemben tanusitani. Nem véletlen, hogy 

Cramborne külügyi államtitkár a ua- 
pokban ígen melegen nyilatkozott a 

Habsburg restauráció lehetőségeiről. Az 

is érdekes, hogy Mabaine unionista kép- 

viselő interpellációjára: „mikor kerül 

sor Anglia részéről a középeurópai 
ügyekbe való beavatkozásra?" Baldwin 

miniszterelnök kijelentette, hogy nincs 
messze már az idő, amikor Nagybritá- 
nia megteszi a lépéseket Közép-Európá- 

ban a dolgok tisztázása, illetve vende- 

zése ügyében. Ezt a kijelentést egyál- 

talán nem csökkentette Eden megjegy- 

zése, hogy a kérdés most még nem 

időszerü. 
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A Dardanella-probléma egyáltalán 

nem olyan egyszerü, mint amilyennek 

a szükszavu rádió, illetve sajtójelenté- 

sek után látszik. Nemcsak arról van 

szó, hogy Törökország a maga területi 

fönségét akarja biztositani. Sokkal több 

forog itt kockán. A Dardanellák meg- 

erősitésétől, vagy további semlegessé- 

gétől függ, milyen irányban alagulna 

Csakhogy 

összetörte a Sziriában 

CI 

NEVBRÁLGINE 
JURIS 
a Fekete- és Földközi-tenger meatén 

levő államok közelkeleti gazdasági és 

politikai helyzete. Tudni kell, hogy a 

világháborut követő ugynevezett sevre- 
si békeszerződés Törökországot arra 
kényszeritette: bocsássa memzetközi el-. 
lenőrzés alá a Dardaneilákat. Később, 
amikor Atatürk Kemál pasa hadserege 

hóditani akaró 
görög csapatokat, Törökország a maga 
részéről semmisnek nyilvánitotta a 
sevresi szerződést. 1923-ban a lausannei 

1 

uj békeszerződések aztán megszabták 
a Dardanellák leszerelésének feltételeit. 
Jobb- és baloldalon 15 kilóméternyi 
szélességben eltiltották az erőditmények 
épitését. Viszont megengedték, hogy a 
csatornában Törökország aknákat rak- 
hasson le. Tengeralattjáró hajóknak: 
nem szabadott a Dardanellákon átha- 
ladni. 

a. 

Tudjuk, hogy Szovjet-Oroszország 
1925-ben semlegességi szerződést kötött 
a törökökkel, amelyet 1929-ben meg- 
ujitottak. A török kormány később en- 

gedélyt adott, hogy orosz hadihajók 

esetről-esetre átmenjenek a Fekete ten- 

gerről a Földközi tengerre. Már most 
nem titok, hogy a Dardanellák mag- 

erősitése követelésének hátteréban tu- 

lajdonképpen Moszkva áll. Litvinov a 

montreuxi értekezleten a legutóbb azt 

a javaslatot terjesztette elő: adják meg 

a jogot Törökországnak, hogy katonai- 

lag erősitse meg a Dardanella-zónát. Tö- 

rökország ennek ellenében a közvetle- 

nül érdekelt államoknak: tehát Romá- 

niának és Bulgáriának is, de mindenek- 

előtt Szovjet-Oroszországnak engedje 

meg, hogy kereskedelmi és adott ecset- 

ben hadihajóik szabadon közlekedhesse- 
nek a tengerszoroson át. Nem véletlen, 
hogy ebben a kérdésben Anglia élesen 
szembe fordult a szovjettel. Mintahogy 
az sem véletlen, hogy Litvinow javas- 
lata ellen elsőnek japán delegátusa 

emelte fel tiltakozó szavát. Szovjez- 

Oroszországgal kapcsolatban ugyanis 

Japánnak és az angol világbirodalom- 

nak majdnem teljesen azonosak a gaz- 

dasági és politikai érdekeltségeik. És 

ha tudjuk, hogy a gazdasági okok 

mennyire elsőrendü hatóerők, akkor 

nem lephet meg bennünket az sem, 

hogy a Dardanella-kérdésben a Nagy- 

britániával jelenleg egyébkén: szembe- 

forduló Mussolini is minden tekintetben 

az angol álláspontot tette magáévá. 

Hol van az az Istentől sugalmazott 
próféta, aki meg tudná mondani, hogy 
az adott körülmények között miképpen 
fogják megoldani Európa veszedelmes 
négy problémáját? Mert, hogy Genf 
mint a multban, a jelenben sem fog ki- 
vezető utat találni: az a kétszer kettő-, 
nél is feltétlenül bizonyosabb! 



10. OLDAL 

A MA 
VILÁGKÉPE 

lestes kis kötet szép kiállitásban. 
Tartalma... ezt bizony mehéz 1gy né- 
haány szóban elmondani. Azt mondhat- 
mánk: az egész világ. Pillanatfelvételek 
sora a modern tudomány, müvészet, iro- 
dalom, közgazdaság és politika egy-egy 
jegfontosabb kérdéséről és ami végül az 
egészből kikerekedik: a ma világképe. 
Napjaink történelme minden terüle- 

ten egyre-másra veti fel a legnagyobb 
horderejü, legvégzetesebb eseményeket, 
amelyeknek igazi fontosságával, moz- 
gató erőivel, következményeivel csak 
azok lehetnek tisztában, akik maguk is 
ott állnak a történelemcsinálás boszor- 
kány-üstje mellett és látják, mi fortyog, 
kavarog benne. Ilyenek pedig nagyon 
kevesen vannak, s mi többiek a magunk 
erejére vagyunk utalva, amikor apró 
mozaikdarabkákból összerakjuk saját 
magunk számára amnak a világnak a 
képét, amelyben élünk. 
Ébben az önmüvelő munkánkban meg- 

becsülhetetlen szolgálatokat tesz ez a 
most megjelent kötet. A ma világképe. 
Ha végigfutunk tartalom-mutatóját, lát- 
juk, hogy ennél ügyesebb kézzel nem 
igen lehetett volna összeválogatni a kü- 
lönböző területek egy-egy fontos és jel- 
lemző kérdését s még kevésbé lehetett 
volna világosabban és gazdaságosabban 
megadni a válaszokat az egyes kérdé- 
sekre. Ezekből a kis cikkekből szinte 
szemünk láttára nő fel a ma világképe. 
Tudjuk, hogy a kulisszák mögött mi- 

csoda elkeseredett harc dul a világ leg- 
fontosabb anyagának, a petróleumnak 
a birtokáért. Háboruk indultak és hábo- 
ruk fognak indulni. amelyek mögött ez 
az értékes folyadék áll. Ezekbe a titkok- 
ba Rátz Kálmán világit be pompás cik- 
kében. Egy másik világpolitikai problé- 
ma; a távolkeleti kérdés. Japán és Ki- 
na. Itt fog eldőlni a világ sorsának, te- 
hát a mi sorsunknak is, következő né- 
hány évtizede. Bizony sokszor értetle- 
nül állunk a mapilapok cikkei előtt. Nem 
értjük mi történik, nem látjuk az ösz- 
szefüggéseket. De csak el kell olvas- 
nunk a „Ma Világképé"-ben Balanyi 
György egyetemi tanár cikkét és már- 
is más szemmel fogjuk látni a jovőben 
azt, ami a világ másik felén s hozzánk 
mégis oly közel történik. 
De tekintsünk más területekre. ludo- 

mány: Manninger Vilmos ir a rákku- 
tatás mai állásáról, Forró Magda a fi- 
zika legmodernebb problémáiról, Kau- 
ser János a távolbalátás lehetőségeitől. 
Vagy kit ne érdekelne az, hogy milyen 
módon szerkesztik meg a különböző me- 
teorológiai intézetek a rövid vagy hosz- 
szu időre szóló időjóslást? Hogy milyen 
nemzetközi hálózat szövi be az egész 
müvelt világot és gyujti, közii, 
dolgozza fel az időjárás adatait, mig 
végül megszületik a másnapi jelentés. 
„Derült, száraz idő, az ország keleti 

részén kevés csapadék]?' 
A holnap légiforgalmát Magyar Sán- 

dor, az ismert óceánrepülő ismerteti. 
Szinte szemünk előtt elevenedik nieg 
földünk felszine s a szines vonalak nyo- 
mán látjuk, milyen közel került egy- 
máshoz időben és térben az, ami félszá- 
zada még szinte elérhetetlennek lát- 
szott. 
A fajbiológia kérdései manapság már 

a napipolitikában is fontos szerepet ját- 
szanak. Ki me volna kiváncsi, hogy 
mennyi tudományos mag rejlik a díva- 
tossá vált kérdés mögött? Pongrácz 
Sándor egyetemi m. tanár számol be 
részletesen erről a kérdésről a ma vi- 
lágképében. 

A müűvészet különböző kérdéseiről is 
csupa elsőrangu szakembertől kapunk 
egy-egy összefoglaló képet. Babits Mi- 
hály az orosz irodalom óriásáról, Toisz- 
tojról ad tökéletes kis tanulmányt. Be- 
nedek Marcell a mai francia irodalmat 
ismerteti. Molnár Antal a mai zenéről 
ir és végül képet kapunk a müvészetek 
legfiatalabbjának, a ftilmnek ugy tech- 
mikai, mint müvészeti problémáiról is. 
Ezeket a kérdéseket, de még sok 

egyebet is feltár előttünk a „Ma Világ- 
képe", ez a vaskos munka, mely oett 
kell legyen minden ujságolvasó, minden 
müveltségre törekvő ember kezeügyé- 
ben, hogy állandóan használhassa, la- 
pozhassa, S ha még végül hozzátesszük 
azt, hogy mindenki, aki kéri, teljesen 
ingyen hozzájuthat ehhez a nagyszerü 
munkához, ugy elmondottunk mindent, 
amivel dicsérni lehet és kell az Uj 
Lexikon szerkesztőségét, mely ezzel a 
páratlan ajándékkal valóban nagy ér- 
demeket szerez az általános müveltség 
elterjesztése körül. 

foglaltság miatt 

LEVELEZÉS 

ARANYÉRI LEGIÖBBET FIZETEK 
ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ, 
REGELE FERDINAND 114. TAKARÉ- 
KOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GÁLOK. (f 550) 

KERESEM jómegjelenésü intelligens, 
kimondott uriember szórakoztató tár- 
saságát, kivel egy minden tekintetben 
kifogástalan, jókülsejü fiatal urileány 
két heti szabadságát fürdő, vagy 
üdülő belyen kellemesen eltöltheti. Jeli- 
ge: „Ki-ki saját költségén". (P. 779) 

ADÁS VÉTEL 
JóL JAR, ha vásárlás előtt megte- 

kinti Casa Orologelor legujabb kiraka- 
ti árait. Mihai Viteazul-tér 11. (f 586) 

VAN eladó, beraktározandó butora? 
Legjutányosabban veszek, eladok min- 
denféle butorokat. Rosenberger butor- 
raktár. Calea Victoriei 25. (9817) 

GYERMEKKOCSIK, nyugágyak leg- 
olcsóbb árban Bodner Áruház, Marechal 
Foch 5. (f 690) 

GEPELADÁS Regele Carol 1i8. Fa-, 
vasmegmunkáló, Rekord vetőgépek, 8 
lóerejü nagy Garret cséplőlokomobil, 
viz-, olaj-tartányok, komplett müma- 
lom. (f73 
SZOBA, konyha, mellékhelyiségek- 

kel és nagy kerttel eladó. Str. Vasile 
Lupu 55. (f 768) 
ELADÓ parcellák a tisztviselőtelepen 

a legelőkelőbb villanegyedben, a őtr. 
Márzescu meghosszabbitásában közvet- 
len a jég- és tenniszpályák mellett. Ka- 
nális, viz és villany. Vételár kb. 150 lej 
négyzetméterenként s fele azonnal és 
fele hat hónap alatt fizetendő. Sigmond 
s. A, Cluj, P. Unirii 3. (7z72) 

ELADÓ hat darab tenyésztésre is al- 
kalmas vorshirei meddő koca 20 lej 
kg.-onkénti árban. Sigmond S. A. Cluj, 
Piata Unirii 3. (f z74) 

OLCSÓ TÜZIFA! Sütés, főzéshez al- 
kalmas fenyő tüzifiát apritva és házhoz 
szállitva, mig a készlet tart, mázsája 
45 lejért megrendelhető: Horea 22. Te- 
lefon 232. - (430) 

keoes egyéen 
vehet férfi és női cipőket, 

eril és nő: szandái-cipőket, 
zandálokai és minden e szak- 

udába vágó iuxus-árut. 
RO cipőkereskedelmi vál- 

lalat, Cluj Str. Dubálarilor 18. 
CLUJI százszázalékosan biztos nagy- 

jövedelmü üzletnek felerésze nagy el- 
kényszerből eladó. 

Százötvenezer lej készpénzzel átvehető. 
„ARANYBÁNYA jelig.e. (644) 

STRÁFSZEKEREK eladók. Fagyapot- 
gyár, Str. Cernáuti 56e. (678) 

VENNÉK Berkel mérleget, felvágó- 
gépet. Ciímeket „Azonnal" jeligére. 

SINGER Centralbubyn keveset hasz- 
nált varrógép és diófa teleháló eladó. 
Butorraktár, Calea Victoriei 25. (692) 

ELADÓ 2 szoba, konyha, speiz, kert- 
tel sürgősen jutányos áron bankadós- 
sággal. Str. Cáii Ferate 15-a. (090) 

200 DARAB fehér hárs férfi kalap 
olcsón eladó. Cim a kiadóban. (7014) 

ARVERÉSEN vett árut olcson árusi- 
tok, fürdő ruha, harisnya, szvetter, fér- 
fi és női sapka és mindenféle rövid 
árut. Deák, Reg. Ferdinand 131. (709) 

ELADÓ előszobafal tükörrel, esernyő- 
tartóval, fogassal. Érd. Reg. Ferdiaand 
54., házmesternél. (710) 

SZIVÓGAZMOTORT 30-50 HP fa- 
szénre, hajtószijjakat, dinamót 8-10 HP 
és satut 90 kg.-ost keresek megvételre. 
Cim: Cluj, Calea Victoriei 60. (592) 

SEZLONTERITŐT jókarban 2 dara- 
bot keresek megvételre. Tudor Vladi- 
mirescu 16-a, emelet. (753) 

APRÓHIRDETÉST 

lapunk számára feladhat Str. 
I. G. Duca 6. szám alatti 

! trafikban is. 

KERESEK megvételre családi házat 
a város bármely részén 180-200 czer 
lejig. Ajánlatokat a kiadóba kérek 
„Készpénz" jeligére: Ügynököket nem 
dijazok. (727) 

50 lej részletfizetésre 

...... 

APRÓHIRDETESEK 
oba, 2 konyhából álló 

szép haz Vágóhid környékén 210.000 
lejért. Cim és közelebbi Str. Drágalina 
25. sz. alattt (29) 

GYERMEKBICIKLIT keresek. Deák, 
Cal. Motilor 4006. (L728) 

SZÉP fosztott libatoll és pehely ki- 
sebb-nagyobb mennyiségben eladó. Str. 
Stroescu 20. ((28) 
MODERN diófa ebédlő eladó. f2an 

Ratiu. Asztalosmühely. (((731) 

tineanu 16., julius f-re. Kertben, 

10-12-ig. Ugyanott modern 
adók.. 

V. svfolyam, 1986. junlus 2 

SZOBA, konyha kiadó. Str. Leg 
deleaná 3. (695 
KIADÓ 2 szoba, konyha. Str. Ai 

Ady 3. szám. (Óvár.) ( 
KIADÓ butorozott szoba. Str. B 

mentes levegő. (2) 
2 UCCAI szoba, előszoba kiadó az 

nalra is. Str. Xenopol 19. Érdeklőg; 
butorok l 

HASZNÁLT könyveket megvételre ke- Elad 
bőrgyár közelében. Ugyanott egy 
dálos cimbalom eladó. 

resek. Cimeket „Antiduarius" jeligére 
kérek. (219) 

KITÜNŐ bBécsi zongora 153.000, perzsa 
ebédlőszőnyeg 9000, keleti perzsa 3000, 
kisebb perzsaszönyeg 500, rádió 2000, 
pathefon 300, képek, függönyök, por- 
cellánok, használt férfi női ruhák, ka- 
bátok potomárért megvehetők. „Bal- 
can" bazár, luliu Maniu 6. ((f781) 

SZÉP, modern, komplett dióháló el- 
adó. Str. Fierului 44a (750) 
FAJ SELYEMHERNYOK eladók. Str. 

Brutarilor 10. (P. ?88) 
TELEK Someseni uj telepen legszebb 

helyen eladó. Érdeklődni Str. Baritiu 
6., vagy Somesin, Ábrahámnál. (754) 
ELADÓ telek két szoba konyha, nagy 

kert, szamos mellett. Aron á5. (743) 
BÉRHAZAT veszek központban jó 

állapotban. Ügynökök kizárva. „Kész- 
pénz" jeligére kiadóhivatalunkba. (741) 

hentesáru ELADÓ Berkel mérleg, 
üzletberendezés és tálak. Dorobantilor 

3 i1) 
ELADÓ könyvszekrény, ebédlőasztal, 
antik iróasztal. Megtekinthető délután 
2-6. Str. Fierului 30-b. 1716) 
JÉGSZEKRÉNY, festett fehér ágy, 

gyermek-bölcső olcsón eladó. Cim a ki- 
adóban. (720) 
CSERÉP legjobb és legolcsóbb az 

élesdi, kapható Mundus épitkezési anyag, 
fa és tüzifa raktárban Cal. Decebal 17., 
ahol mindenféle anyagok legjobban és 
legolcsóbban beszerezhetők. tE 525) 
ELADÓ 1070-es Nikolzon cséplő ki- 
tünő karban 35.000 lej, vagy elcserél- 
ném kisebbel. Veszek 1200 cséplőhöz 
benzin-motort. Közvetitőt dijazok. Ijjés, 
Aghires, jud. Cluj. (218) 
MINDENFÉLE ruha- és fehérnemü- 

kelmék legolcsóbban kaphatók Str. Pa- 
ris 42. Udvarban. (737) 

KIADÓ 3 szoba, hall összkomfortos 
első emeleti uccai lakás uj házban, napos 
oldalon. Str. Gojdu 2., a Calea Regele 
Ferdinand-on lévő meolog zsidó templom 
mellett. (P. 746) 

NAGY mühely helység lakásnak is 
megfelel, kiadó. Str. Londra 21-a. 

(P. 770) 
GYAR BÉRBEADÓ és nagy udvaron 

LÓISTÁLLÓ, nagy AUTOSZINEK, OT 
szZOBÁS LAKÁS kiadó a Reg. Carol 
118. szám alatt. Ért. ügyvédi iroda, Re- 
galá 3. .f 736) 

KIADÓ modenn önálló, napos egy szo- 
ba, konyhás lakás. Str. Matei 5. IHáz- 
mesternél. (i 773) 

KIADÓ modern garzon lakás elő-: és 
fürdőszobával, hálófülkével stb. Strada 
Matei 5. Házmesternél. (t 775) 

2-SZER egy szoba konyhás lakás ki- 
adó. Str. Amurg 39. ((iz6) 

NAPOS fekvésü szépen butorozott 
szoba előszobával, fürdőszobával kiadó. 

Cosbuc 3. (P. 76) 
2 SZOBA, konyha, előszoba, fürdő- 

szoba, mellékhelyiséggel augusztus 
1-re kiadó Stroiescu 6. alatt, földszint, 
uccai lakás. Értekezni Bernáth, Piata 
Mihaiu Viteazul 32. (323) 

KIADÓ azonnalra különbejáratu bu- 
torozatlan szoba. Str. Avram lIancu 38. 

(28) 
CSINOSAN butorozott szoba 2 sze- 

mély részére teljes ellátással 3000-ért 
kiadó. Berthelot 10. I. emelet. (535) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
fürdőszoba használattal kiadó. Strada 
Cosbuc 6. (620) 

KÜLÖN két udvari szoba mühelynek, 
szalonnak külön bejárattal azonnalra 
kiadó. Regele Ferdinand 10. (639) 
KIADÓ belvárosban különbejártu, 

szépen butorozott szoba fürdőszobá- 
val 1-2 személynek. Tudor Vladimires- 
cu 16-a., emelet. (732) 

BUTOROZOTT szoba főzökemencé- 
vel elsejére kiadó, Londrei 19., jobbra 1. 

(7260) 

KIADó esinosam butórozott 

azonnal kiadó. Str. Sft. Petru 1. 

szerető mindenest keresek. V 
Memorandului 9., földszint, utolsó ajtó. 

mentes étkezdébe. Esztegár, P. C 
z. / (686) 

Jó CSALÁDBÓL való fiut tanulónak 
fizetéssel felvesz Balozn kelmetestő. 
Cipariu 16. (f 780) 

VARRÓLÁNYT román nyelvtudással 
felvesz „Unio'" gőzfestőde.; Bucovina 
32. (239) 

rii 3. sz. 

(f 
SZOBÁ, konyha, speiz azonnal 

SZOBA, konyha, speiz mellékh 
ségekkel, napoldal jüliüs 1-ére ki 
Regina Maria 43 

két személyre. Dorobantilor 36. 
1 SZOBA, konyha, kamara és plne 
zonn Szent. 

péteri templom mellett). (t 779) 

KAPUALATTI csinosan bDutorozot 
szoba központban fürdőszoba haszy. 
lattal kiadó. T. Vladimirescu 16-a. 7. 

dókórházzal szemben (623) 
SZOBA, konyha butorozva, vagy bu. 

tor nélkül kiadó. Tudor Viadimires 
5. , (767) 
KIADÓ szoba, konyha, speiz j 

15-re. Esetleg azonnal elfoglalható. Str. Xenopol, LAJTÁRNÁL. (z66) 

ALLAST KAPHAT 
MINDENEST keresek, ki mosni tud 
„Origina" cipőüzlet, Regina Maria ix 
( 

PERZSAÁSZONYEG csomózó scaki, 
elsőrendü munkásnőket állandó munká. 
ra azonnal felveszünk. Vidékiek is je. 
leztkezhetnek „Orient" Cluj, Motilo 
14. 1572) 
MEGBIZHATÓ intelligens, gyermek. 

ajda, Str, 

1038) 

ital- 
ato- 

KISZOLGALÓLEÁNYT keresek 

lina 8. sz. 

ÁPOLÓNŐ felvétetik dr. Lengyel 
szanatórium. Reg. Ferdinand 111. 

KÜLÖNFELEK 
GONDONKODJON selyem ruhane. 

müinek tartósságáról és mosáshoz hasz- 
náljon „Heinrich" szappanpehelyt. 
Kapható „Heinrich", Memorandului 4. 
és minden szaküzletben. (f 34) 
Ne mulassza el szerencséjét! 

Vásároljon 25 lejért egy nyugulijas 
sorsjegyet és vegyen részt julius 10-án 
250 értékes nyeremény sorsolásában, ! 
hálószoba, 1 szalon, i konyhabereude- 
zés a főbb nyeremények. Vidéki ren- 
delésnél kérünk 8 lej portóköltséget. - 
Administratia Loteriei Cluj, Piata 
.z.. 
MEGNYILT at Libro (Str. Memormi 

dului No. 8.) IFJUSÁGI KONYVKÖL 
CSÖNZÖJE. Magyar, román, német 
könyvek. Havi előfizetés 30 lej. Min- 
den nap cserélhet, tehát 26 könyvet ol- 
vas 30 lejért. (f :44) 
KÖZREMUKÖDŐ társ kerestetik 30- 

100.000 lej tökével kávé és tea detall üzlethez. Ajánlatok „Üzlet jelige alatt 
a kiadóhivatalhoz. (V. 35) 
ERZSÉBETFÜRDŐ ujonnan átalakit 

va, olcsó árak, egész nap nyitva, (9505) 
BALAÁZS FERENC KAÁLYHASMES: 
TER elvállal helyi és vidéki munkákat 
jutányosan. Saját készitményü Dáti 
oszlop- és főző-kályhákat készit rende 
lésre. Raktáron is tartok minden nagy 
ságban. Str. Neagrá No. 3. (563) 
KIMONDOTTAN uriháznál elsőrendi 

ebédkoszt kapható kihordásra. Regel 
Ferdinand 00, földszint. ő09) 
FIGYELEMI! A Str. Gheorghe Bati 

tiu 8. szám alatt megnyilott asztal 
mühelyemben a legmagasabb igényeke 
is kielégitő pontossággal bonyolitom 
a legmodernebb lakás berendezésekel 
Tisztelettel Muresan. (1 
ROMÁNIÁBAN egyedül gyártl 

cikkeimhez, meglévő üzemhez, kereske 
delemben jártas közremüködő tárent 
keresek 150 ezer lej tőkével. Cim a 

adóban íP, 709
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WEEKEND 
(Résziletek egy ujságiró vázlat- 

könyvéből.) 

(CLUJ.) Az ucca végén az ál 
mos uccaseprő éppen az utolsó kö- 
röket simitotta, mikor vadul és 
gonoszan felhörgött az ébresztő- 
óra. Négy óra volt. A háztető ten- 
ger fölött biborvörös volt az ég, 
a templom keresztje halványan, 
sápadtan ragyogott. 

Apa: (felébred, végignéz a szo- 
ba közepén felhalmozott kelléke- 
ken, hátizsákon, hegymászó cipőn, 
papirba csomagolt rántott 
kén, ugorkán, flekkensütőn. Öva- 
tosan kinyul az ágyból, két órá- 

huzva a takrót, 

tovább.) 
. 

zepén szabályszerü piramis. 

kerti 

boldogan alszik 

Két órával később. A szoba kö- 
Sza- 

tyor, pokróc, kötelek, kicsi szék, 
szék, futball labda, tüzgyuj- 

tó, fogkefe, pizsama és kemence- 

nak. Igy töltik perceiket a „ter- 
mészet szabad ölén" 

Apa (mikor felébred és érzi, 
hogy valami megnyomta a dere. 
kát): Hm. Én ugy érzem, ezt ott- 
hon is megcsinálhattuk volna. 

A mama később s szórakozást i is 
talál magának. Meglepődve veszi 

észre, hogy a tetőről porapas vissz 
hang van. Rikoltozni kezd. Már 
egészen be van rekedve, de azert 
mégis orditozik rendületlenül, 
Gyermek: Apa! Miért kiabál 

anya ott fenn a hegyen olyan so- 
kis 7 

csir- em m 

Aszfaltbetyárnak" nézték 
val visszaviszi az órát és magára 

Apa (rosszmájuan): Na hal- 
lod? Nem tudja eviselni, hogy ne 
az övé legyen az utolsó szó. 

Másnap 
egy hivatalnok: 

-- Hogy mulatott kolléga ur? 
Apa ( (lába fel van törve, kezeét 

szalonnazsirral, 
dereka sajog, válla meg van me- 
revedve, prüszköl, feje fáj, halálo- 

Köszönöm, 

összecsepegtette 

san el van fáradva): ; 
kitünően. Mintha kicsereltek vol- 
na. Magának is melegen ajánlom. 

(mb.) 

és alaposan elverték a jámbor 
cukrászlegényt a külvárosi 
„szeladonok" 

(CLUJ.) Bármily sokat fejlő- 
dött, szépült a város az utóbbi 
években, mégis ma is elmondhat- 
juk, hogy némely külvárosi része- 

festék. A pramis tetején zöld, zer- ken a szó szorosan vett értelme 

getollas kiskalap. 
Mama: Lajos, hova tegyem ezt a 

a husdarálót? 
Egy hang a piramis alól: 

csak ide, a fülem mögé... 
Miután igy megoldják a problé- 

mát, 
dul ki elsőnek az ajtón, de 
uccasaroknál erősen iheg. 
Egyik gyermek (érdeklődve): 

Tedd 

Anyu, miért rakunk mindent apu- éesg. 
felkerekedett, 
S. Ferenc szintén sibiui illetőségü 
kartársát, aki a külvárosi Axente 

kára? 
Mama t(kezében egy napernyő 

vel): Szüksége van rá fiacskám. 
Kell, hogy erősödjék, 

. 

Felkapaszkodnak a legközeleb- 
bi dombocskára, keskeny, poros 
uton haiadnak, előttük bivalysze- 
kér. Utkereszteződéshez érnek. 
Apa (habozva): Menjünk az 

ösvényre. Tavaly jártam erre a 
kuglicsapattal és ugy emlékszem, 
erre rövidebb. 

Elindulnak. Két óra mulva li- 

tásán, ahol már javában legelész- 
nek a nemrég ben elhagyott biva- 
lyok. 

emberhez fordul): Mióta érkeztek 

meg, bácsika ? 
Falusi eraber: 

órája istállom. 
Tovább kerekednek. Mennek, iz. 

zadnak, szitkozódnak, a papa 
jobbra néz, balra néz, aztán más- 
félórai hegymászás után meg 
iszólal csendesen: 
- Hogy őszinte legyek, meg 

kell mondanom, tulajdonképpen 
nem is tudom, hol vagyunk. 
Mama (diadalmasan): Nézd. 
Tényleg. A füben ott feküdt a 

másfélórával ezelőtt elhagyott tá- 
borhelyen eldobott cigarettásdo- 
boz. 

Már vagy hkét 

. 

Csodálatosképpen megérkeznek 
céljukhoz. Letertik a pakrócót, 

asztalteritőt, szalonnát sütnek, 

a székeket és ebédelnek. A menü: 

tott csirke és ugorkasaláta. 
Apa (ebéd után): Felveszi pi- 

zsamáját, elolvassa a reggeli lapo- 
kat, feje alá teszi a k spárnát. - 
Mama, kérem a feketét. 
A mama hozza a feketét. maid 

előszedi kézitükrét és elvégzi dél- 
utáni toilettjét. A fiuk futballoz- 

utnak indulnak. A papa for- 
már az 

sibiui cukrászsegéd esete. Néhány 
nappal ezelőtt érkezett látogatóba 

8 lanságáról, gödreiről, 
van ezuttal szó. O, nem. 
nem a legbiztosabb lábon álló köz- 
biztonságról van szerencsénk né- 

eg 
Apa (a szekér mellett levő öreg 

részről 
pusztult el, mig a hires trafalgari 
csatában, amely az angol hajóhad 

egyik 
volt, csupán 125 volt a halottak 
száma. 

felakasztják a hintát, kiteritik az 
jelentik, hogy 

felhuzzák a patefont, szétnyitják Plymoutban megrendezendő nagy 
tengerészeti év alkalmával le akar 

termoszban őrzött tyukleves, rán- ják játszani a hires jüttlandi ten- 
geri csatát. Ez a „"rekonstrukció" 

ben „eképesztő állapotok ural- 
kodnak. Nem az uccák gondozat- 

szennyéről 
. Csak a 

hány slagvortot" zengeni. 
Például itt van F. János fiatal 

Azután 
hogy meglátogassa 

egyik rokonához Clujra. 

Sever uccában lakik. Erről az uc- 
cáról pedig tudni kell, hogy a Str. 
Oasanu végét keresztezi Így tör- 
tént, hogy F. János csak bakta- 
tott előre a külvárosban és mint 
idegen, fütől-fától érdeklödött a 
nevezett ucca felől. Végül is, 
amint a Str. Axente Sever közelé. 
be ért, még megszólitott egy arra- 
járó fiatal leányt is, aki a kérde- 
zősködőt nagyon kedvesen elka- 

1Va lauzolta az ucca bejáratáig. 
hegve rogynak le a tető egyik tisz. Itt azonban hirtelen vagy 3-4 

sötétképü suhanc állta el F. Já- 
nos utját. Körülvették. Valószinü- 

abban a hiszemben voltak, 
hogy azt a fiatal leányt kisérgette, 
aki az ő j kerületükben lakik s zert 

meglehetősen fenyegető hangon 
igy ripakodtak reá: 
- Hogyan mertél ebbe velaz a uc- 

cában leányokkal járni, * nyava- 
iyás féregz? 
- De kérem. 

dezősködtem... 
- Kérdezősködtél? 

állj, te mamlasz - mondotta az 
egyik rosszképü suhanc és alapo- 
san arculütötte. Piff, paff, puft, 

gény F. 

lépett az egyoldalu küzdelem 
szinhelyéről... Szaladt, ahogyan 
csak a lába és a tüdeje birta s 
meg sem állott egészen a szerkesz- 
tőségünk ajtajáig. Ide bekopogta- 
tott s azután elmondotta, hogy őt 
pilyen alaptatlan -méltatlanság" 
re. 
Mindenesetre tanacsos volna, 

rákoppintanának ezeknek a külvá- 
rosi suhancoknak az ujjuk begyé- 

net, de am t elmondottunk, az nem 
hanem 

hasonló esetek a külvárosokban fegyházra itéltek. A magas, sárga 
kőfalon tul mindig csak a felesé 

hogy 

csak elszigtelt jelenség, 

elég sürün megtörténnek Utóvég- 
re mégis csak türhetetlen, 
néhány ifju legény rémuralmat 
teremtsen Cluj szabad kiralyi vá- 
rosnak a rendőrfőkapitányságtól 
elssé távolabbra eső részein. ( 

Tökéletes korhüségse! ulrajátszák 

(BERLIN.) Tudvalevően nem- 
régiben ülték meg nagy ünnepé- 
lyességgel az Északi tengeren levő 
jüttlandi tengeri ütközet 20 éves 
éevfordulóját. Az emlékünnepsé- 
geken közel háromszáz különféle 
hajó vett részt. Annakidején a 
tengeri ütközetben egyedül angol 

6097 tiszt és tengerész 

legnevezetesebb haditénye 

Ezzel kapcsolatosan Londonból 
az augusztusban 

hegy kis medencében ugynevezett 
modellhajókkal fog megtörténni. 
Naponta kétszer két liliputi hajó- 
had fogja ismét lejátszani a né- 
zők szeme előtt az emlékezetes 
ütközet minden mozzanatát. A 

látványt szakértő tiszt szakszerü 

a 20 év előttijüttlandi tengeri csatát 
magyarázatokkal kiséri és el fogja 
mondani, hogy minden jelenet le- 
játszása a 20 év előtti igazi ütkö- 
zet alkalmával felvett kép 
alapján történik meg Az egész 
tengeri szinjáték lejátszását a ten- 
gerészeti iskola vezérkara rendezi. 

Mint érdekességet kell ezzel egy 
idejüleg megemliteni, hogy a tör- 
ténelmi jelentőségü és korhüségü 
ujra-lejátszatáshoz szükséges kü- 
lönféle fontos adatokat, fénykép- 
felvételeket és egyéb szakszerü 
felvilágositásokat az angol tenge- 
részeti vezérkar, illetve a rendező- 
ség részére, a német hajóhad fő- 
parancsnoksága bocsátotta ren- 
delkezésre. 
Ebben a tényben ujólag csak : a 

német-angol fegyverbarátság ha- 
tározott bizonyságát kell látrui, 
annál is inkább, mert más ország 
számára Németország valószmű.- 
leg hadi titkoknak minősitette vol- 
na a szükséges adatok kiszolgál- 
tatását. 

reggel a hivatalban 

E ismer. 

En csak kér- tem ide annak hosszu sora van. 
Ezgyszerü, 

No, meg voltam. Hivatalnok. Füatalon nő- 
sültem és a feleségemet nagyon 
szerettem. Két üde, tiszta, rajon- 

1 gó lélek voltunk. Két lelkes ember 
csakugy zuhogtak az ütések sze- 

János urcára, nyakára, szállt el az öntudat kemencéjéből. 
testére, amig az szégyen a futás, Egtünk és éltünk egymásért, mint 
de hasznos" elve alapján meg nem két fiatal teremtésnek illik 1s, kell 

is egymásért lenni. Feleségem a 

kolás gyerek, ugy rohantunk az 
uccán hazafelé. 
át az életen, amely ezer szinével, 
illatával, mosolyával csak nekünk 
csak a mi számunkra létezett. Csi 
pa álom, csupa tervezés voltunk. 
Huszonötéves voltam. Erős, 

hogyha a hatóságok kissé jobban gas, bátor, karcsu legény. Valami 
fiatalos könnyelmüséget követtem 
el. Ostobaságot, 

re. Ezért is iródott a fenti törté- E vált egész életemre nézve. Sikkasz 
tottam. Észrevették, Aki leleple- 

tal, ragyogó asszony, aki az én tu- 

Hiszen alig voltam vele együtt, el- 

leánykám mindössze pár hónapos 
volt. A család mellől kerültem a 

- 

Mondja már el, hogy jutott 
ide? Menjünk be a vendéglőbe és 
beszélgessünk egy kicsit. 
- A cirkusznál majdnem min. 

denki tudja, hogy én ki vagyok 
és hogyan jutottam Faraboni ur 
mellé. Miután Max ur alig néhány 
hónapja, hogy a vállalatnál mükö- 
dik és egyébként se volt alkal- 
munk taláikozni, igy tehát nem 

Hogy ki voltam és hogy kerül 

rendes polgárember 

az élet reggelén. A vágy még nem 

hivatal előtt várt és mint két s. 

Csak rohantunk 

ma- 

ami végzetessé 

zett, megöltem. Életfogytigilani 

gemre gondoltam. A szörnyü esz 
tendők alatt mindennap ezerszer 
és ezerszer jutott eszembe a fia- 

datomban megmaradt fiatalnak. 

szakitott mellőle a végzet. Ks 

fegyenctelepre, ahol jó viseletem 
miatt huszonöt év után szabadul- 
tam. Nem várt a világban senki. 

(Folytatjuk.) 

Minden versenyen felül 
..... kl . 

V alódi homespun tiszta 
gyapju, szép és tartós szövete 
ket készit és elad önköltségi 
árban a 

DOMBA 
Cluj, Str. Brátianu 51 

Ugyanitt emberszerető egyé- 
nek, vagy családok kölcsönösen 
egymás Kisegitésére kerestetnek 


